
 

 

 
1) Acta Theriologica: Acta Theriologica Volume XXI. 1-39 - 1976. Inhalt u.a.: Yalden,d.W. - The Food of the 

Hedgehog in England. Kozakiewicz,Michal - Migratory Tendencies in Population of Bank Voles and Description of 
Migrants. Zaleska-Freljan,Krystyna - Histological Chenges i the Gonads of the American Mink During Postnatal 
Development. 570 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln und Textabbildungen.. Polish Scientific Publ.. Warszawa. 
1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3063}  18 €  

2) Adamczewska,Krystyna A.: Untersuchugnen über die Variabilität der Gelbhalsmaus Apodemus. flavicollis 
flavicollis (Melchior, 1834). Acta Theriologica Vol. III, Heft 10 - Bialowieza - 1959. Polska Akademia Nauk. 142-
190 S. gr.8.. Eigenverlag. Warszawa. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: deutsch   
{2T480}  6 €  

3) Adrian,Christine+Pieter Kunstreich:  Das Robbenkind. Ein Bilderbuch aus der Reihe: Kinder erleben Tiere. 
Ravensburger Buchvlg. Otto Maier. Ravensburg. 1989. 28 S. m. zahlr. farb. Bildern. lack.Pp.-2). ISBN: 3473338818.   
{2M1863}  10 €  

4) Ahti,Teuvo: Studies on the Caribou Lichen Stands of Newfoundland. Annales Botanici Societatis Zoologice 
Botanice Fennice "Vanamo", Tom. 30,Nro. 4. 44 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Helsinki. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. mit Widmung des Verfassers an Prof. Tüxen,Einband eingerissen. Sprache: englisch   
{AC4296}  14 €  

5) Alm,Lars:  Om hjortdjur och deras horn. 1979.119 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA826}  24,49 €  
6) Alpers,Antony: Delphine. Wunderkinder des Meeres. 270 S. m. s/w. Tafeln. A. Scherz. Bern. 1962. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E2413}  8,2 €  
7) Anderson,Ronald: Gold on four feet. Melbourne.1978.160 S.m.zahlr.Abb.Kt.-1/2).    {2F774}  7,62 €  
8) Anfossi,Paola+Valter Trocchi+weitere: Comportamento tossicologico e cinetico del fentin acetato nella Lepre. 

(Lepus europaeus Pallas). Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 
86. 16 S. gr.8. mit Textabbildungen. Mit englischer Zusammenfassung. Istituto Nazionale di Biologia della 
Selvaggina. Bologna. 1990. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1632}  7 €  

9) Anfossi,Paola+Valter Trocchi+weitere: Contaminazione ambientale da stannorganici di uso agricolo e. 
possibile impiego della Lepre (Lepus europaeus Pallas) per il suo monitoraggio biologico. Istituto Nazionale di 
Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 84. 19 S. gr.8. mit Textabbildungen. Mit 
englischer Zusammenfassung. Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1990. Guter Zustand. 
geheftet. Sprache: italienisch   {AR1630}  7 €  
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10) Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens: 10.Jahrgang 1957 Heft 2. Inhalt u.a.: Wessel,M. - Vom Zwergwiesel 
(Mustela Minuta Pomel) in Niedersachsen. Lüders,L. - Die weissen Feldsperlinge von Wettmershagen. Brinkmann,M. 
- Der Storchbestand von 1955 im Bezirk Osnabrück. 25-48 S. mit Abbildungen.. Lax. Hannover. 1957. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AS155A}  3 €  

11) Beiträge zur Naturkunde Niedersachsens: 3.Jahrgang 1950.Heft 2 und 3. Hsgg. von Hugo Weigold. Inhalt u.a.: 
Vietinghoff-Riesch,A.von + Erika von Xylander - Beobachtugnen am Siebenschläfer (glis glis L.) im Deister. 
Steinhausen,Walter - Die Käferfauna des Rieseberg-Gebietes im nördlichen Harzvorland unweit Braunschweig. 29-56 
und 57-84 S.)2 Hefte zusammen. Gebr. Pagenkämper. Osnabrück. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AF1774}  6 €  

12) Bercovitch,Pascale Noa: Das Lächerln des Delphins. Die Geschichte einer wunderbaren Freundschaft. 3. Aufl. 224 
S. mit farbigen Tafeln.. ISBN: 3550071078. Ullstein. München. 2000. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {3C3197}  8 €  

13) Berger,Arthur:  Ruff,das Nashorn.Fips und Ninette. Zwei exotische Tiergeschichten. 3. Aufl. Loewes Vlg. F. Carl. 
Stuttgart. 1955. 95 S. m. zahlr. Zeichn. (St.)(Papier gebräunt). Ln.-2/3)Bibl..    {2S306}  6 €  

14) Bergh,Hendrik von den: Les phoques,campions de plongee. Le phoques de Weddel plonge a 600 m de profondeur. 
Tire a part de la revue "Zoo". octobre 1966. 8 S. Quart. m. Textabb. geheftet.-3).    {AO643}  3,4 €  

15) Bergin,T.J.: The Koala.Proceedings of the Taronga Symposium. Sydney.1978.239 S.gr8.m.Abb.Ln.-2).    
{AC1069}  38,3 €  

16) Bestajovsky,Claudia: Igel in Pension. Wie hilft man Igeln über den Winter? (Kosmos-Bibliothek Band 287) 
Kosmos. 64 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. (Bild vom Einband). ISBN: 344000287X. Franckh'sche Vlg.hlg. Stuttgart. 
1975. Guter Zustand. Kartoniert. Name. Sprache: deutsch   {3BK103}  7 €  

17) Birne,E.: The Unique Animals of Australia. Purbrick PTY.Melbourne.(o.J.)30 S.quart.m.zahlr.s/w.Abb.kt.2).    
{2G1379}  6,14 €  

18) Bois-Reymond,Rene du: Physiologie des Menschen und der Säugethiere. Vlg.A.Hirschwald.Bln.1908.XII+696 
S.gr8.m.122 Fig.i.T.Hld.-2).    {2B68}  48,52 €  

19) Bölsche,Wilhelm: Tierbuch. Dritter Band. Der Hirsch und seine Geschichte. XII, 155 S. mit 1 Tafel.gr8. Georg 
Bond. Berlin. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. teils braunfleckig. Sprache: deutsch   {AI988}  30,63 €  

20) Bonner Zoologische Beiträge: 37.Jahrgang.1986.Hefte 1 bis 4 (4 Hefte). Zoologisches Forschungsinstitut und 
Museum Alexander Koenig. Aus dem Inhalt:Hutterer,R. - Diagnosen neuer Spitzmäuse aus Tansania (Mammalia: 
Soricidae). Synposis der Gattung Paracrocidura (Mammalia: Soricidae) mit Beschreibung einer neuen Art. Peters,G. - 
Mixed herds of Common and Defassa waterbuck, Kobus ellipsiprymnus (Artiodactyla: Bovidae), in northern Kenia. 
Schätti,Beatr - Morphologie und Systematik von Coluber algirus und C. hippocrepis (Reptilia: Colubridae). 345 S. 
gr.8. m. Textabb. und Zeichnungen. Englisch,deutsch,französisch.. Museum Alexander König. Bonn. 1986. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einbände etwas fleckig. Sprache: mehrsprachig   {2B2684}  20 €  

21) Boris,Otto: Die Bärenkinder. Hirundo-Bücher. Kleins Vlgsanstalt. Lengerich. (o.J.). ca. 1960. 174 S. m. Umschlag- 
und textillustrationen von Hans Arlart. lack. Pp.-2).    {3L1011}  10 €  

22) Boris,Otto: Worpel. Die Geschichte eines Elches. 7. Aufl. 37.Tsd. 164 S. m. Zeichnungen von Walther Klemm und 
12 Bildtafeln.. Melchert. Hamburg. 1958. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K4468}  8 €  

23) Braestrup,F.W.: Hjortebogen. Reitzels Forlag.Kobenhavn.1952.109 S.gr.8.m.s/w.Tafeln.Kt.-2).    {2P99}  15,34 €  
24) Brauer,K.+ W.Schober: Katalog der Säugetiergehirne. Catalogue of Mammalian (2.Lieferung). Inhalt u.a.: 

Beutelratte, Bulldogg-Fledermaus, Großer Tümmler, Sitatunga, Zwergesel, Thomson-Gazelle, Coyote, Zwergwal, 
Nördliche Haselmaus. Mit einem Geleitwort von D. Starck, Frankfurt (Main). 14 Blatt Text, 75 Bildtafeln). nur die  2.  
Lieferung. ISBN: 3334613658. Gustav Fischer. Jena. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Mappe mit einzelnen 
Seiten,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {GF2}  65 €  

25) Brauer,Kurt u.Wilfried Schober:  Katalog der Säugetiergehirne 1.Lieferung. Catalogue of Mammalian 
Brains.Inhalt u.a.: Rotes Riesenkängeruh, Elefantenspitzmaus, Schabracken-Waldspitzmaus, Primaten, Pfeifhase, 
Dschelada, Eisbär, Haushund, Klippschliefer, Europäisches Wildschwein. 20 S.und 150 Bildtaf.Folio.. Fischer. Jena. 
1970. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD5190}  148,22 €  

26) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 5, Heft 4.1999. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.:Denker,Eckhard+Thomas Lucker+Annegret Büthe - Untersuchungen zur Schadstoffbelastung von 
Rotaugen (Rutilus rutilus) in der Ise als mögliche Nahrungsgrundlage des Fischotters (Lutra lutra), Ost-
Niedersachsen. 769-971.XII. S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Braunschweig. 1999. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2007C}  8 €  

27) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 6, Heft 3.2002. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Rehfeldt,Gunnar - Eignung von Ackerflächen als Kompensationsflächen für den Erhalt von Populationen 
des Feldhamsters (Cricetus cricetus). Renker,Carsten - Die Bradybaenidae, Helicodontidae, Hygromiidae und 
Helicidae (Mollusca: Gastropoda) des Landkreises Göttingen (Süd-Niedersachsen). 545-678 S. mit Textabbildungen. 
With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2002. Sehr guter Zustand. Broschur. 
wie neu. Sprache: deutsch   {AP2011A}  5 €  

28) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 6, Heft 4.2003. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Kupfernagel,Claudia - Raumnutzung umgesetzter Feldhamster Cricetus cricetus (Linnaeus, 1758) auf einer 
Ausgleichgsfläche bei Braunschweig. Weber,Heinrich E. - Das von Gottlieb Braun 1877 bis 1881 in Braunschweig 



Antiquariatsangebot Nr. 1188  - 3 - 

 

herausgegeben Herbarium Ruborium germanicorum. Brandes,Dietmar - Die aktuelle Situation der Neophyten in 
Braunschweig. Grote,Stefan - Beitrag zur Stadtflora von Braunschweig. Feder,Jürgen - Zur Verbreitung von 
Tragopogon dubius Scop. In Niedersachsen und Bremen. 679-704. VIII. S. mit Textabbildungen. With english 
Summary.. Staatliches Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2003. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. 
Sprache: deutsch   {AP2012A}  8 €  

29) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 3.2006. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Kupfernagel,Claudia+Anita Maurischat - Nahrungspräferenzen des Feldhamsters Cricetus cricetus 
(Linnaeus, 1758). Wimmer,Walter+Karl Heinz Teichler - Mollusken im Botanischen Garten Braunschweig. 
Wimmer,Walter - Hygromia cinctelle (Draparnaud, 1801) auf Gut Sunder, Landkreis Celle, Niedersachsen 
(Gastropoda: Hygromiidae). Kiel,Steffen+Fritz J. Krüger - Gastropoda aus dem Mittelsanton (Oberkreide) von 
Lengede (Niedersachsen). 495-757 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches Naturhistorisches 
Museum. Braunschweig. 2006. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   {AP2001A}  8 €  

30) Brazenor,C.W.: The Mammals of Victoria and The Dental Characteristics of Monotremes a. nd Australian 
Marsupials(National Museeum of Vicoria Australia Handbook No. 1)Melbourne. 1950. 125 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    
{R26011}  29,6 €  

31) Brehm,Alfred:  Das Leben der Tiere.Die Säugetiere. neu bearb. v. F. Bley. Deutsche Buchgemeinsch. Bln. (o. J. 
)516 S. m. 44 Textbildern. Hld. -2).    {AK2534}  9,15 €  

32) Brehms Tierleben: 1.Band-Die Säugetiere,2.Band-Die Vögel.Kleine Ausgabe für Volk und. 
Schule.2.Aufl.v.R.Schmidtlein.Bibiliogr.Inst.Lpzg.1893.XVI+747, XX+784 S.gr8.m.zahlr.Taf.+Abb.Hld.-2)2 Bde..    
{2B433}  61,31 €  

33) Brehms Tierleben: Großkatzen, hundeartige Raubtiere. 1.und 2.Band. Nach der zweiten Originalausgabe 
bearbeitet von Werner Hagen und Otto Evers. Uhlenhorst-Vlg. C.Brenner. Hbg. (o.J.). ca. 1920. 315 S. m. z.T. 
farbigen Tafeln. Ln. -2/3).    {AK716}  5,45 €  

34) Brehms Tierleben: Säugetiere.Illustrierter Brehm der Büchergilde. .470 S.gr8.m.127 Abb.m.3 Farbbildern 
a.Taf.u.63 Illustrationen in Tafeln. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt am Main. 1964. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A1257}  12,73 €  

35) Briedrmann,Lutz+Vladimir Still:  Die Gemse des Elbsandsteingebirges (Rupicapra r.rupicapra). (Die Neue 
Brehm Bücherei 493). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1976. 136 S. m. 67 Abb. kt-1).    {NBB3474}  9,95 €  

36) Bronns,H.G.: Klassen und Ordnungen des Tierreichs(6.Bd.V.Abt.Säugetiere:Mammalia.. 2. Buch, Teil 5 
Urogenitalsystem 5. Liefer.)Akadem. Vlg. -Ges. Lpzg. 1939. S. 49-143. gr8. Abb. 1-45. Kt. -2).    {AM1702}  15,29 €  

37) Brücke,Th.von: Der Säugetierorganismus und seine Leistungen. Bücher der 
Naturwissenschaft.22.Band.1.Teil.Der Stoffwechsel und seine Hilfsvorrichtungen.2.Auflage.Philler Preclam 
Verlag.Leipzig.1914.173 S.kl.8.m.4farb. und 6 einfarb.Tafeln sowie 49 Zeichnungen im Text.Ln.-2).    {2K1134} 19,43 €  

38) Büffon:  Herrn von Büffons Naturgeschichte der vierfüßigen Thiere.19.und 20.Bd.. Mit Anmerkungen und 
Zusätzen übersetzt und vielen Kupfern vermehrt durch Bernhard Christian Otto. Bey Joachim Pauli. 19. Band. 1792. 
259 S. m. einfarb.30 Kufpern. (Affen) und 20.Band. 1795. 264 S. m.22 Kupfern. (Thiere die noch keine Erwähnung 
fanden, wie z B. Bären, Maulwürfe, der Goldmaulwurf usw.) (Einband bestossen)Pp. d.Zt. -2/3)2 Bde in 1. Bild von 1 
Kupfer.    {RM239}  399,95 €  

39) Buffons,Herrn von: Naturgeschichte der vierfüßigen Thiere.20.Band. Eisbär, Schwarzbär, Tolat, Ziesel, Zemni, 
Pouc, Tigeriltis, Kulon, Goldmaulwurf, Maulwurf, weiße Wasserratze, guinesisches Schwein, Wolf u. a. Vlg. 
Schrämbl. Wien. 1795. 332 S. m. 20 farb. col. Tafeln. Hln. -2)Bild einer Tafel.    {AK3339}  332,3 €  

40) Bühler,Walter:  Kennst du mich ? Band 1 - Säugetiere in Wald und Feld. 7. überarb. Aufl. Vlg. Sauerländer. 
Aarau. Frankfurt/M. 1977. 128 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3794103009.   {AK5712}  9 €  

41) Burt,William Henry+Richard Philip Grossenheider:  Fieldguide to the Mammals. Giving Field Marks of all 
Species Found North of the Mexican Boundary. Sixth Printing, 187 species illustrated in full color in addition to 
photographs and distribution maps. Houghton Mifflin Comp. Boston. 1961. XXI. 200 S. Ln. m. U. -2)englisch.    
{2K3198}  16 €  

42) Burton,Maurice:  British Mammals. Oxford Univ. Press. 1958. 64 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    
{R26015}  14,27 €  

43) Caravan,Jill:  Pandas. Parkland Verlag. Köln. 1996. 72 S. Quart. m. 80 farb. Abb. Pp.m.U.-2).    {AD2970}  14,32 €  
44) Carrington,Richard:  Die Säugetiere. Life-Wunder der Natur. Time-Life Int. (Nederland) 1968. 192 S. Quart. m. 

zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. -2).    {2P2343}  8 €  
45) Carrington,Richard:  Die Säugetiere. Time-Life-Bücher. Rowohlt. 1976. 189 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -2).    

{AK2873}  5,06 €  
46) Carvalho,C.T.de: Dicionario dos Mamiferos do Brasil. Sao Paulo. (o. J. )133 S. m. Abb. Ln. -1/2).    {AK523} 10,18 €  
47) Chaine,J.: Le Digastrique (Abaisseur de la mandibule des Mammiferes). Journal de l'Anatomie et de la 

Physiologie. Annee 1914, No. 3, Mai-Juin. 70 S. m. 34 Figuren.. Mit Gebrauchsspuren. mit Widmung des Verfassers.   
{AB2064}  8 €  

48) Chapin,Henry: Geheimnisvoller Delphin.Eine Studie. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1965. 66 S. gr.8 m. 15 Abb. 
im Text und auf Tafeln. Ln. m. U.-1).    {3E1767}  7,5 €  
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49) Cibis,Bernd: Wido der Elch. Die Lebensgeschichte eines russischen Elchs. Ein Tierroman. 136 S. mit Aufnahmen.. 
ISBN: 3880101329. Lentz. München. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2M3281}  7 €  

50) Cigaretten-Bilderdienst (Hsg.): Wunder der Tierwelt - Säugetiere. Altona-Bahrenfeld. 1933. 69 S. Folio.quer. m. 
zahlr. eingeklebten farb. Bildern (alle vorhanden). (Einband leicht fleckig). Pp.-2).    {AD5275W}  22 €  

51) Clarkson,Ewan: Halik der Draufgänger(Geschichte einer Robbe). BLV Vlgsgesellschaft. München. 1973. 160 S. 
(St.). Ln.-2)Bibl.. ISBN: 3405112826.   {3H1446}  4,5 €  

52) Conisbee,L.R.: A list of the names proposed for genera and subgenera of recent mammal. 
s.Brit.Mus.Nat.Hist.Lndn.1953.109 S.gr8.Ln-1).    {AA2145}  20,4 €  

53) Cousteau,Jacques-Yves+Philippe Diole: Robben,Seehunde,Walrosse.Gesellige Meeressäuger. Knaurs 
Geheimnisse u. Rätsel des Meeres. 1. -25. Tsd. 1974. 304 S. Quart m. 161 Abb. , dav. 126 in Farbe. Kunstld. -3) 
Rücken beschädigt. ISBN: 3426045729.   {3G824}  16,5 €  

54) Cousteau,Jaques-Yves+Philippe Diole: Robben,Seehunde,Walrosse.Gesellige Meeressäuger. Droemer 
Knaur.1974.1.-25.Tsd.293 S.gr8.m.161 Abb.davon 126 i.Farben.Ln.m.U.-2).    {2B4}  24,49 €  

55) Crowcroft,Peter: A Simple Technique for Studying Activity Rhythms of Small Mammals. by Direct 
Observation. Acta Theriologica Vol. III, Heft 7 - Bialowieza - 1959. Polska Akademia Nauk. 106-111 S. gr.8.. 
Eigenverlag. Warszawa. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: englisch   {2T471}  4 €  

56) Curry-Lindahl,Kai:  Der Berglemming(Lemmus lemmus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 526)1980. 140 S. m. 38 
Abb. Kt. -2).    {NBB3248}  12,73 €  

57) Czernay,Siegfried: Spießhirsche und Pudus. Die Gattung Mazama und Pudu (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 
581)1987. 84 S. m. 44 Abb. kt. -2). ISBN: 3740300469.   {NBB4101}  9,15 €  

58) Danner,Manfred: Das postembryonale Wachstum der serösen Zungendrüsen der. Ratte unter dem 
Gesichtspunkt der geweblichen Korrelationen(S. A. Z. f. mikroskop. -anatom. Forsch. 39)1936. S. 443-476. m. 18 
Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA5068}  3,93 €  

59) Das Bio-erdinstitut: Erdsäugetiere des fernen Ostens. Verlag "Nauka" Moskau 1984. 358 S. Kart. Abb. Ln.-1) 
russisch. Sprache: russisch   {3D657}  20,45 €  

60) Dathe, H.(Hsg.): Zeitschrift für Säugetierkunde 30.Bd. und 31.Bd.. S.383, 496 S.gr8.m.221 Abb. 2 Bde in 1). 
1965. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1045}  51,08 €  

61) Dathe,Elisabeth+Heinrich: Bäreneltern wider Willen. 3. Aufl. 104 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. 
Ziemsen. Wittenberg. 1970. Ausreichend. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G1766}  7 €  

62) Dathe,H.(Hsg.): Zeitschrift für Säugetierkunde 28.Bd.+29.Bd.. 383+384 S.gr8. m.211 Abb. 2 Bde in 1). 1963. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1043}  40,85 €  

63) Dathe,Heinrich+Paul Schöps: Die Bisamratte(Fiber zibethicus L.). Ein Beitrag zur Pelztier-und 
Rauchwarenkunde. Vlg.P.Schöps.Bln.1951.19 S.Kt.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA270}  5,11 €  

64) Der grosse: Panda. Vlg. China im Bild. Beijing. 1984. 119 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R28046} 
 30,63 €  

65) Deutsche Gesellschaft für Säugetierkunde e.V.: 61.Hauptversammlung in Berlin 27.Sept.bis 1.Oktober 1987. 
Kurzfassungen der Vorträge und Posterdemonstrationen. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 1987. 57 S. gr.8. geheftet. kt.-
2).    {2C3145}  7 €  

66) Deutsche Gesellschaft für Säugetierkunde e.V.: Satzung und Mitgliederverzeichnis Stand 1.Januar 1995. 26 S.. 
Deutsche Gesellschaft für Säugetierkunde e.V.. Tübingen. 1995. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   
{AF2712}  5 €  

67) Deutsches Pädagogisches Zentralinstitut: R 704 Beiheft zur Lichtbildreihe Säugetiere V:Insektenfresser und. 
Fledermäuse.Biologieunterricht der 10klassigen allgemeinbildenden polytechnischen Oberschule.Klasse 5.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1967.13 S.br.-2).    {2C1911}  4,49 €  

68) Die Geheimnisse der Tierwelt: Riesen aus dem Urwald. Band 2. Säugetiere 2. Lekturama-Enzyklopädie. Columbus 
Vlg. Stans. (o.J.). ca. 1970. 252 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kunstld. m.U.-2).    {3CG607}  14 €  

69) Dobrovolskala-Zavadskaia+N.Kobozieff: Etude morphologique et genetique de la Brachyourie chez les. 
Descendants de Souris a Testicules Irradies. Archives de Zoologie Experimentale et Generale Tome 76, p. 249 a 358, 
pl. VIII a XI. 108 S. m. 25 Figuren und 4 Tafeln. gr8.. Le Soudier. Paris. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AB1807}  12 €  

70) Dolder,Ursula+Willi:  Urs der kleine Bär. Aus dem abenteuerlichen Leben kleiner Braunbären in Kanada. Wie Urs 
und Ursina die nordische Wildnis entdecken. 63 S. Quart. mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. Alinea. München. 
2000. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2P2582}  7 €  

71) Dolezol,Theodor: Delphine - Menschen des Meeres. Ueberreuter Vlg. Wien. Heidelberg. 1973. 103 S. m. farb. 
Tafeln und Textabb. (Na.). Ln.-1/2). ISBN: 380002134X.   {2D3690}  3,5 €  

72) Dossenbach,Hans: Grosswild. Besuch bei Tieren Ostafrikas. 216 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pl.m.U. M. 
Pawlak. Herrsching. 1974. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {2G1452}  15,34 €  

73) Dudley,Ernest: Rufus. Die wahre Geschichte eines gezähmtes Fuchses. Vlg.Hörnemann. Bonn. 1975. 111 S. m. 
zahlr. Textabb. lack. Pp.-2). ISBN: 387384138X.   {AC3380}  8,5 €  

74) Dufresne,Frank: Die große Bärenstory. Erlebnisse mit wilden Bären.Deutsche Buch-Gem.Bln.1969.254 
S.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {3K1431}  12,78 €  
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75) Dufresne,Frank: Die große Bärenstory.Erlebnisse mit wilden Bären. Winkler-Vlg. Mü. 1968. 254 S. m. zahlr. 
z.T. farb. Tafeln. (St.). Ln. -2).    {3L1302}  8,18 €  

76) Ecke,Erich: Strolch. Aus dem Leben eines Fuchses. Mitteldeutsche Verlagsanstalt GmbH. Halle. 1949.62 S. m. 
zahlr. Zeichn. Hln.-3).    {AI2233}  7,67 €  

77) Ellenberger,Emilie: Aus der Tierwelt. Vom Leben und den Gewohnheiten einiger Säugetiere.Francke 
Verlag.Bern.1949.117 S.gr.8.m.Zeichn.Hln.-2).    {2F2255}  9,2 €  

78) Ellenberger,W.+A.Trautmann:  Grundriß der vergleichenden Histologie der Haussäugetiere. 5. neubearb. Aufl. 
XI. 375 S. gr.8. m. 468 Textabbildungen. Parey. Berlin. 1921. Ausreichend. Halbleinen. Namenseintrag. Einband 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2D3658}  20 €  

79) Ellis,Shaun+Monty Sloan: Der Wolf. Faszinierende Einblicke und spektakuläre Fotografien. 256 S. Quart. mit 
zahlreichen farbigen Fotos.. Parragon. Bath. ca.2010. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AD5700}  10 €  

80) Encyclopaedia Britannica Picture Stories: We learn about Animals. Prepared under the Direction of the Staff of 
Britannia Junior. 1954. Bilder aus Filmen: Gray squirrel, Snapping turtle, Water birds, Pride the Saddle horses, Shep 
the farm dog, Goats with kids, Bunny rabbit, Animals of the farm, and elephants. Each photograph with it's 316 S. 
quer-gr8 m. zahlr. Abb. Kupfertiefdruck. Encyclopaedia Britannica. Chicago.London.Toronto. 1954. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Schild eingeklebt, Inhaltsseite etwas geklebt, Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   
{AT757-3}  39,95 €  

81) Evans,Allen Roy: Der Zug der Renntiere. Ein Tatsachenroman vom Zug von 3000 Rentieren aus Alaska in ein 
Schutzgebiet von Nordkanada. 351 S. mit Illustrationen. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. 1953. Guter Zustand. 
Halbleder. Sprache: deutsch   {B234}  6 €  

82) Evans,Allen Roy: Der Zug der Renntiere. Ein Tatsachenroman vom fünfjährigen Zug von 3000 Rentieren aus 
Alaska in ein Schutzgebiet von Nordkanada. 310 S. mit 1 Kartenskizze.. Zsolnay. Wien. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,kleiner Fleck von S.271-298. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AK6407}  5,95 €  

83) Ewbank,R.+T.K.Ewer u.a.: The UFAW Handbook on the Care and Management of Farm Animals. Churchill 
Livingstone. London. 1971. VI+283 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R25758}  22,96 €  

84) Fehringer,Otto: Die Welt der Säugetiere. (Knaurs Tierbücher) Droemersche Vlg. -Anstalt. Mü. 1953. 431 S. gr8. 
m. 475 mehrfarb. Tierdarst. +127 einfarbige Abb. (Buchblock gebrochen)(Ecken und Kanten bestoßen) (Einband 
fleckig)(Na.) Ln. -3).    {2T17}  7 €  

85) Fengewisch,Heinz-Jürgen: Grossraubwild in Europas Revieren. BLV.Mü.1968.225 S.gr8.m.30 Abb.a.Taf.+33 
Zeichnungen.Ln.-2).    {2G687}  24,49 €  

86) Festschrift für den Kürschnertag des: Handwerks Leipzig 9.-14.Mai 1954 (Das Pelzgewerbe.Beilage zur. 
Pelzmodell-Zeitschrift"Hermelin" XXIV.Jg.1954.Nr.4-6)Vlg.P.Schöps.Bln.1954.43 S.gr8.Hln.-2).    {AA2074}  8,13 €  

87) Filatow,Valentin+Alexander Aronow: Mit Bären unterm Zirkuszelt. 4. Aufl. 188 S. mit zahlreichen Fotos.. 
Henschel. Berlin. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. untere Ecken geknickt. Sprache: deutsch   {3BK868}  6 €  

88) Fischel,Werner: Die höheren Leistungen der Wirbeltiergehirne. 96 S. m. 40 Abbildungen.. Barth. Leipzig. 1948. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {2K4479}  6 €  

89) Fleuron,Svend: Die rote Koppel. Vlg.E.Diederichs.Jena.(o.J.ca.1930)41.-50.Tsd.179 S.Kt.-2). ISBN: B0000BI3M2.   
{3K1440}  8,18 €  

90) Fleuron,Svend: Die rote Koppel.Eine Fuchsgeschichte. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Wien. 
1962. 192 S. Ln. -2). ISBN: B0000BQZYV.   {3CK2065}  5 €  

91) Fleuron,Svend: Die rote Koppel-Eine Fuchsgeschichte. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. 1958. 171 S. 
m. s/w. Tafeln. (St. ). Ln. m. U. -2). ISBN: B0000BQZYV.   {3CK797}  5 €  

92) Fleuron,Svend: Meister Lampe.Ein Roman von den dänischen Feldern. 11.-15.Tsd.Diederichs 
Verlag.Jena.1927.229 S.Ln.m.U.-2).    {2K1798}  8,18 €  

93) Fleuron,Svend: Meister Lampe.Roman. Vlg. E. Diederich. Düsseld. (o.J.). ca. 1950. 26. -35. Tsd. 203 S. (Einband 
leicht fleckig)(NA.). Ln. -2/3).    {3K2980}  6 €  

94) Fleuron,Svend: Meister Lampe.Roman. Deutsche Buch-Gemeinsch. Bln. 1959. 189 S. Ln. -1/2).    {R25073-5} 7,62 €  
95) Fleuron,Svend: Tjo entdeckt das Leben.Die Geschichte eines Rehbocks. Vlg. E. Diederichs. Jena. (o. J. )188 S. 

Ln. -2/3).    {3CK1948}  7,16 €  
96) Floericke,Kurt:  Nagetiere.Bei uns und Draußen. (Kosmos-Bändchen Nr.129) Franckh'sche Vlg. hlg. Stgt. 1932. 78 

S. m. 8 Taf. +1 farb. Titelb.. Ausreichend. Leinen. Stempel, Einband fleckig. Bibliotheksexemplar.   {3BK706}  6,95 €  
97) Floericke,Kurt:  Nagetiere.Bei uns und draußen. Kosmos. Stgt. 1932. 78 S. m. 8 Taf. n. Orig. +1 farb. 

Umschlagbild. Ln. -2).    {2F2525}  6,95 €  
98) Floericke,Kurt:  Säugetiere fremder Länder. Kosmos. Stgt. (o. J. )104 S. m. 2 Taf. +zahlr. Abb. Ln. -2).    

{AK1693}  7,62 €  
99) Floericke,Kurt:  Säugetiere fremder Länder. 104 S.m.zahlr.Abb. Kosmos. Stuttgart. 1910. Guter Zustand. Leinen 

mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2A1566}  7,62 €  
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100) Floericke,Kurt:  Wisent und Elch. Zwei urige Recken. Kosmos-Ges. 79 S. mit 15 Fotos, Zeichnungen und farbigem 
Umschlag-Bild) Bild vom Einband.. Franckh'sche. Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2K223}  6 €  

101) Floericke,Kurt:  Wisent und Elch. Zwei urige Recken. Kosmos-Bändchen 118. 1930. 78 S. m. 1 farb. Umschlagbild 
und 15 Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1930. Ausreichend. Namen,Einband fleckig.   {3CK2444}  4,5 €  

102) Flückiger,Alfred:  Muck.Lebenstage eines Alpenhasen. Rascher Vlg.Lpzg.1940.211 S.gr8.m.Illustrationen.Ln.-2).    
{AG189}  6,09 €  

103) Fönhus,Mikkiel:  Der Troll-Elch. Die Geschichte Gaupas, des Jägers vom Mottal. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 
1939. 168 S. Ln. -3).    {AK4454}  9,2 €  

104) Fönhus,Mikkjel:  Der Trollelch. Großartiges Naturepos aus dem hohen Norden, zugleich die Geschichte einer 
schicksalshaften Verstrickung eines Jägers mit einem von ihm lebenslänglich verfolgten Elch. 431.-433.Tsd. 216 S. 
mit 16 Zeichnungen von Josef Hegenbarth.. Biederstein. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,Seiten 193-198 Rand etwas eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK4043}  10 €  

105) Francis,H.G.: Mein Freund der Grizzly. Geliebte Tiere. Moewig Vlg. Rastatt. 1996. 127 S. kt.-2). ISBN: 
381187408.   {3CK1819}  7 €  

106) Gaddis,Vincent+Margaret: Der sechste Sinn der Tiere. Von treuen Hunden, klugen Katzen und der wundersamen 
Welt der Tiere. G. Stalling Vlg. Oldenburg. Hmbg. 1971. 183 S. lack.Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3797919328.   
{3BK446}  9 €  

107) Gerber,Robert: Nagetiere Deutschlands. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 27. 94 S. m. 51 Abbildungen. Ziemsen. 
Wittenberg. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB2763}  7 €  

108) Gerlach,Richard: Die Geheimnisse im Reich der Säugetiere. 3. neubearb. Aufl. 324 S. m. 37 Abb., davon 12 
farbig. Claassen. Hamburg. 1969. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3671}  7 €  

109) Gerlach,Richard: Die Vierfüssler. 2. Aufl. Claassen Vlg. Hbg. 1951. 383 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. -2)Bibl..    
{AM635}  10,18 €  

110) Gerlach,Richard: Die Vierfüßler. 279 S. gr8. m. zahlr. Abb.. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt am Main. 1951. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AM203}  10,18 €  

111) Gerlach,Richard: Die Vierfüßler. 280 S. m. zahlr. s. -w. -Fotos. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt am Main. 1957. 
Sehr guter Zustand. Sprache: deutsch   {AL950}  14,27 €  

112) Gewalt,Wolfgang+Penzes Bethen: A delfinek közelöl. Gondolat-Natura.1980.224 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2).    {AA604} 
 17,85 €  

113) Gordon-Davis,John: Auge in Auge (Operation Rhino). Aktion Überleben für die letzten Vorzeit-Dickhäuter. Der 
Bericht über eines der gefährlichsten und großartigsten Abenteuer unserer Zeit. 1. Aufl. Scherz Vlg. München. 1972. 
238 S. m. 1 Kartenskizze. (Na.). Ln.-1/2).    {3K3250}  8 €  

114) Gordon-Davis,John: Die Jäger.Roman. Jagdabenteuer um einen Walfänger.1. Aufl. Scherz Verlag. Bern. München. 
Wien. 1971. 318 S. Ln.-2).    {2F2622}  12 €  

115) Greenman,Milton J.+F.Luise Duhring: Breeding and Care of the Albino Rat for Research Purposes. The 
Wistar Institute of Anatomy and Biology.Philadelphia.1923.109 S.gr.8.m.Textabb.Ln.-2).    {AF1256}  14,32 €  

116) Grote,Robert: Beiträge zur Entwicklung des Wiederkäuermagens.Dissertation. Halle. 1897. 95 S. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1326}  12,73 €  

117) Grotkop,Edith:  Ursa und ihre Jungen. Abenteuer mit Karpatenbären. Ensslin&Laiblin Verlag. Reutlingen. 1958. 
184 S. m. zahlr. Zeichn. von Grete von Wille-Burchardt. Hln.-2).    {2F2349}  8,18 €  

118) Grzimek,Bernhard:  Wolf Dschingis. Neue Erlebnisse, Erkenntnisse und Versuche mit Tieren. Inhalt u.a.: Kann ein 
Wolf ein guter Hauskamerad werden. Sind Wölfe und Hunde Erbfeinde. Die Dogge bekam den Mund nicht mehr zu. 
Wer bleibt Sieger Mensch oder Mücke. Kosmos. 26. -30. Tsd. 172 S. m. 21 Textbildern und 172 Abbildungen auf 48 
Tafeln.. Franckh'sche. Stuttgart. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{R15147-9}  8 €  

119) Hagenbeck,John: Aug' in Aug' mit 1000 Tieren. Aus den Erlebnissen eines Tierfängers, Forschers und 
Abenteurers.Hirundo-Bücher.Kleins Verlagsanstalt Lengerich.(o.J.ca.1960) 398 S.gr.8.m.s/w.Tafeln Fotos und 
Zeichn.Ln.-2).    {2P1871}  10 €  

120) Hahn,Herbert:  Von Baum-,Busch-und Klippschliefern den kleinen Verwandten der Seekühe. und Elefanten. 
(Die Neue Brehm Bücherei Nr. 246)1959. 88 S. m. 20 Abb. +8 Zeichn. +3 Karten. Kt. -2). ISBN: B0000BIZ9N.   
{NBB3998}  9,15 €  

121) Hanak,V.: Tiere in Wald und Flur:Säugetiere. Artia.Praha.Mosaik Verlag.München.1976.191 S.m.Illustrationen 
von K.Hisek.Ln.-2).    {2K1703}  7,67 €  

122) Hannàk,Vladimír+Vratislav Mazák:  Encyclopédie des animaux. Mannifères du monde entier. 12, Auflage. 
ARTIA Vlg Prag 1981. 351 S. m. 219 farbg.Tafeln und zahlr. s/w. Abb. i.T.Ln.-m. U.-1).    {2M1631}  12,27 €  

123) Haselbusch,Günther: Der Alte vom Berge. Göttinger Jugendbände.Fischer Verlag.Göttingen.(o.J.)63 
S.m.zahlr.Zeichn.(Na.)Pp.-3).    {2B1805}  7,16 €  

124) Haselbusch,Günther: Der Elchkönig. (Göttinger Jugendbücher) 2. Aufl. Vlg. W. Fischer. Göttingen. 1968. 78 S. m. 
Zeichnungen. Lack.Pp. -2).    {3BK709}  8,18 €  
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125) Heck,Lutz: Fahrt zum weissen Nashorn. Im Auto durch Südafrika und seine Wildschutzgebiete. Engelhornvlg. 
Stgt. 1957. 252 S. m. vielen Bildern und 1 Karte. (Na.). Ln-2).    {3K3202}  15 €  

126) Henneberg,B.: Normentafel zur Entwicklungsgeschichte der Wanderratte. (Rattus Norve-gicus Erxleben). 
Normentafeln zur Entwicklungsgeschichte der Wirbeltiere. 15. (Ergänzungs -)Heft: III,  162 Seiten mit  26 Tafeln. 
ISBN: 3334606511. Gustav Fischer. Jena. 1937. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{GF140}  31,95 €  

127) Hjälten,Joakim:  Food Selection by Small Mammalian Herbivores and ist Impact on. Plant Populations. 
Dissertation. Swedish University of Agricultures Sciences. Department of Wildlife Ecology. Rapport Nr. 21. ca. 115 
S. gr.8.. Eigenverlag. Uppsala. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig. Sprache: englisch   {2T176} 20 €  

128) Huminski,Stanislaw: New Colour Mutation (Ruby) in the Microtus arvalis (Pallas,1779) and. Its Inheritance. 
Acta Theriologica Vol. VII, Heft 17 - Bialowieza - 1963. Polska Akademia Nauk. 323-332 S. gr.8. Mit einer Tafel. 
Eigenverlag. Warszawa. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: englisch   {2T472}  4 €  

129) Hurka,Ludek:  Ergebnisse der Fledermausberingung in Westböhmen in Jahren. 1959-1972. Mit Bemerkungen 
zum Vorkommen, Ökologie und Ektoparasiten der Fledermäuse. 84 S. Quart. Mit Kartenskizzen und 24 Fotos auf 
Tafeln. Tschechisch Zusammenfassung und Beschreibung der Abbildungen in deutsch. Zapadoceske Muzeum. Plzni. 
1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig. Sprache: tschechisch   {3A9363}  35 €  

130) Irving,James Gordon: Mammals.A Guide fo familiar american Species. Golden Press. New York. 1955. 160 S. 
m. zahlr. farb. Abb. Kt. -1/2).    {AK512}  8,13 €  

131) Jacobi,A.: Der Seeotter.Lpzg.(P.Schöps). Paul Schöps Vlg. Lpz.1938.93 S.m.17 Abb., kt-
2)=Monogr.d.Wildsäugetiere Bd.VI.    {AH1256}  48,95 €  

132) Janssen,Albrecht: Tausend Jahre deutscher Walfang. Brockhaus Verlag. Leipzig. 1937. 259 S. m. 54 Abb. und 2 
Karten. (Na.) Ln.-2).    {2B1812}  65,45 €  

133) Johnson,Douglas H.+Alan B. Sargeant: Impact of Red Fox Predation on the Sex Ratio of Prairie Mallards. 
United States Department of the Interior. Fish and Wildlife Service Research Report 6. 56 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Selbstverlag. Washington. 1977. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {2A3911}  10 €  

134) Journal of Mammalogy: Directory of Members 1978 American Society of Mammalogists. Supplement to 
Volume 59, No. 4. November 1978. 74 S. gr.8.. Eigenverlag. Lawrence. 1978. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: englisch   {AB4419}  10 €  

135) Journal of Mammalogy: Volume 47, 1966,Number 1 -4 (4 Hefte). The American Society of Mammalogists. Inhalt 
u.a.: Gould,Edwin+John F.Eisenberg - Notes on the Biology of the Tenrecidae. Harington,C.R. + Extralimital 
Occurrences of Walruses in the Canadian Arctic. Fisler,George F. + Homing in the Western Harvest Mouse, 
Reithrodontomys Megalotis. Kuhn,Lee W.+weitere - Breeding Nests of Townsends Mole in Oregon. 803 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4387}  40 €  

136) Journal of Mammalogy: Volume 48, 1967,Number 1 -4 (4 Hefte). The American Society of Mammalogists. Inhalt 
u.a.: Taber,Richard D.+weitere - Mammals of the Lyallput Region, West Pakistan. Fichter,Edson+Roger Williams - 
Distribution and Status of the Red Fox in Idaho. Gilbert,f.F.+E.D.Bailey - The Effect of Visual Isolation on 
Reproduction in the female Ranch Mink. 744 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4386}  40 €  

137) Journal of Mammalogy: Volume 49, 1968,Number 1 -4 (4 Hefte). The American Society of Mammalogists. Inhalt 
u.a.: Krumrey,William A.+Irven O.Buss - Age Estimation, Growth and Relationsships between Body Dimensions of 
the Female African Elephant. Wirtz,William O. + Reproduction, Growth and Development and Juvenile Mortality in 
the Hawaiin Monk Seal. Sheppard,David H. - Seasonal Changes in Body and Adrenal Weights of Chipminks 
(Eutamias). Peterson,Richard S.+weitere - The Duadelupe fur Seal - Habitat, Behavior, population Size and Field 
Identification. 876 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
englisch   {AB4388}  40 €  

138) Journal of Mammalogy: Volume 50, 1969,Number 1 -4 (4 Hefte). The American Society of Mammalogists. Inhalt 
u.a.: Murray,Keith F.+Allen M. Barnes - Distribution and Habitat of the Woodrat, Neoptoma Fuscipes, in 
Northeastern California. Banks,Richard C.+Robert L.Brownell - Taxonomy of the Common Dolphins of the Eastern 
Pacific Ocean. Hoffmann,Robert S.+weitere - The Distribution of some Mammals in Montana I. Mammals other than 
Bats. Hoffmann,Robert S.+weitere - The Distribution of some Mammals in Montana II. Bats. 938 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4393}  40 €  

139) Journal of Mammalogy: Volume 51, 1970,Number 1 -4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: Hopson,James A. - The classification of Nontherian Mammals. Vaughan,Terry A.+Gary 
C.Bateman - Functional Morphology of the Forelimb of Mormoopid Bats. Burns,John J. - Remarks on the 
Distribution and natural History of Pagophilic Pinnipeds in the Bering and Chukchi Seas.Stirling,Ian - Observations 
on the Behavior of the New Zealand fur Seal (Arctocephalus Forsteri). 883 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. 
Lawrence. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4392}  40 €  

140) Journal of Mammalogy: Volume 52, 1971,Number 1 -4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: Jones,Clyde - The Bats of Rio Muni, West Africa. Mengel,Robert M. - A Study of Dog-
Coyote Hybrids and Implications Concerning Hybridization in CanisZelley,R.Alan - The Sounds of the Fox Squirrel, 
Sciurus Niger Rufiventer. Fisler,George F. - Age Structure and Sex Ratio in Populations of Reithrodontomys. 870 S. 
gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4391} 40 €  
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141) Journal of Mammalogy: Volume 53, 1972,Number 1-4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: Kelsall,John P. - The Northern Limits of Moose (Alces Alces) in Western Canada. 
Marshall,Joe T.+weitere The Species of Gibbons in Thailand. Trapp,Gene R. - Some Anatomical and Behavioral 
Adaptions of Ringtails, Bassariscus Astutus. Clough,Garrett C. - Biology of the Bahaman Hutia, Geocapromys 
Ingrahami. 954 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
englisch   {AB4395}  40 €  

142) Journal of Mammalogy: Volume 54, 1973,Number 1 -4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: McNab,Brian K. - energetics and the Distribution of Vampires. Webb,S.David - 
Pliocene Pronghorns of Florida. Fleming,Theodore H. - The Reproductive Cycles of three Species of Opossums and 
other Mammals in the Panama Canal Zone. Sandegren,Finn E.+weitere - Maternal Behavior in the California Sea 
Otter. DeBlase,Anthony F.+weitere - Taxonomic Status of Rhinopoma Muscatellum Thomas (Chiroptera: 
Rhinopomatidae) from Southwest Asia. 1069 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4389}  40 €  

143) Journal of Mammalogy: Volume 55 1974,Number 2 and Supplement No. 2 (2 Hefte). American Society of 
Mammalogists. Inhalt u.a.: Dunford,Christopher - Annual Cycle of Cliff Chipmunks in the Santa Catalina Mountains, 
Arizona. Wistrand,Harry - Individual, Social- and Seasonal Behavior of the Thirteen-Lined Ground Squirrel 
(Spermophilus Tridecemlineatus). Howell,D.J. - Acoustic Behavior and Feeding in Glossophagine Bats. 272-487 S. 
gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1974. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   
{2A3765}  10 €  

144) Journal of Mammalogy: Volume 55 1974,Number 3 and Supplement No. 3 (2 Hefte). American Society of 
Mammalogists. Inhalt u.a.: Fleming,Theodore H. Social Organization in two Species of Costa Rican Heteromyid 
Rodents. 490-694 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1974. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: englisch   {2A3764}  10 €  

145) Journal of Mammalogy: Volume 55 1974,Number 4 and Supplement No. 4 (2 Hefte). American Society of 
Mammalogists. Inhalt u.a.: Mascarello,J.T.+weitere - Conservatism in the Arrangement of Genetic Material in 
Rodents. 695-911 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1974. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: englisch   {2A3766}  10 €  

146) Journal of Mammalogy: Volume 56 1975,Number 1-4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). American Society of 
Mammalogists. Inhalt u.a.: Banks,Edwin M.+weitere - A Radiotracking Study of Home Range and Activity of the 
brown Lemming (Lemmus Trimucronatus). McCarley,Howard - Long-Distance Vocalizations of Coyotes (Canis 
latrans). Mooser,Oswaldo-Walter W. Dalquest - Pleistocene Mammals from Aguascalientes, Central Mexico. 
Brown,Larry N.+Richard J.McGuire - Field Ecology of the Exotic Mexican Red-Bellied Squirrel in 
Florida.Townsend,T.W.+E.D.Bailey - Parturitional, Early Maternal and Neonatal Behavior in Penned White-Tailed 
Deer. 1000 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1975. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
englisch   {2A3760}  40 €  

147) Journal of Mammalogy: Volume 57 1976,Number 1-4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). American Society of 
Mammalogists. Inhalt u.a.: Windberg,Lamar A.+Lloyd B.Keith - Snowshoe Hare Population response to Artificial, 
high Densities. Humphrey,Stephen R.+Thomas H.Kunz - Ecology of a Pleistocene Releict, the Western Big-Eared Bat 
(Plecotus Townsendii) in the Southern Great Plains. Watkins,William A.+William E.Schevill - Right Whale Feeding 
and Baleen Rattle. 834 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1976. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: englisch   {2A3759}  40 €  

148) Journal of Mammalogy: Volume 58, 1977,Number 1 -4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: Elder,William H.+Charles M. Hayden - Use of Discriminant Function in Taxonomic 
Determination of Canids from Missouri. Bryden,M.M.+weitere - Melon-Headed Whale, Peponocephala Electra, on 
the East Coast of Australia. Humphrey,Stephen R.+weitere - Summer Habitat and Ecology of the Endangered Indiana 
Bat, Myotis Sodalis. Mech,L-David - Productivity, Mortality and Population Trends of Wolves in Northeastern 
Minnesota. 733 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
englisch   {AB4390}  40 €  

149) Journal of Mammalogy: Volume 59, 1978,Number 1-4 and Supplement No. 1-4 (8 Hefte). The American Society 
of Mammalogists. Inhalt u.a.: McCarley,Howard - Vocalizations of Red Wolves (Canis Rufus). Walther,Fritz R. - 
Behavior Observations on Oryx Antelope (Oryx Beisa) invading Serengeti National Park, Tanzania. Kucera,Thomas 
E. - Social Behavior and Breeding System of the Desert Mule Deer. O'Farrell,Michael H. - Home Range Dynamics of 
Rodents in a Sagebrush Community. 952 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Lawrence. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {AB4394}  40 €  

150) Kadhim,A.H.+A.Nadachowski+B.Rzebik-Kowalska: Review of Present Knowledge of Iraqi Mammals. 
Scientific Research Foundation. Bulletin of the Biological Research Centre Publication No. 6. 31 S. gr.8.. Al-Jamia'a 
Press. Baghdad. 1977. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband verblichen. Sprache: englisch   {2A3912}  15 €  

151) Kakies,Martin:  Das Buch vom Elch. 39.-42. Tsd. Rautenberg Vlg. Leer. (o.J.). ca. 1950. 63 S. gr.8. m. 82 Abb. 
nach Aufnahmen des Verfassers. (Na.). Ln. m.U.-2).    {2C3443}  14 €  

152) Kakies,Martin:  Elche am Meer. 43. -45. Tsd. 63 S. gr8. m. 82 Abb. G. Rautenberg. Leer. 1954. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R15157-3}  24,49 €  

153) Kakies,Martin:  Elche am Meer. Vlg.G.Rautenberg.Leer.1954.63 S.gr8.m.82 Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AB174}  15,29 €  
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154) Kakies,Martin:  Elche zwischen Meer und Memel. 5.-7. Tsd. Bermühler Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1938. 63 S. gr8. m. 
82 Abb. nach eigenen Aufnahmen des Verfassers ((braunfleckig)(Na.)(Einband braunfleckig). Ln.-3).    {3E2229} 7,5 €  

155) Kanada: Cameron,Austin W.: Canadian Mammals. 1958. 81 S. m. Abb. Kt. -2).    {AZ160}  8,13 €  
156) Kanada: Hodgson,Robert G.: A Scrap Book of Mink Raising. Fur Trade Journal of Canada.Toronto.1931.352 

S.m.s/w.Tafeln und Zeichn.Ld.-2)engl..    {2E1788}  23,01 €  
157) Kato,Rei: Chromosomal studies on carcinogenesis in the chinese hamster. 1968. 15 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    

{R65347}  3 €  
158) Kearton,Cherry:  Die Insel der fünf Millionen Pinguine. 4. Aufl. Vlg. A. Spemann. Leinefelden. nach1940 

ca.1050. 159 S. m. 10 Bildern + 1 Karte. Ln. m. U. - 2).    {3L147}  7 €  
159) Keller,Arnold:  Die Nerzzucht. 2. Aufl. Vlg. Mayer. Mü. 1941. 228 S. m. 104 Abb. (leicht braunfleckig)((Rü 2/3 

eingerissen). Hln.-3).    {AF1953}  15 €  
160) Kitchen,David W.: Social Behavior and Ecology of the Pronghorn. Wildlife Monographes August 1974, No. 38. 

A Publication of the Widlife Society. 96 S. gr.8. mit Textabbildungen. Eigenverlag. Louisville. 1974. Guter Zustand. 
geheftet. kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: englisch   {AC3999}  10 €  

161) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster (Mesocricetus auratus auratus Waterhouse). Die Neue Brehm Bücherei 88. 4. 
Aufl. 1965. 46 S. m. 22 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BS03J.   {NBB3910}  6,45 €  

162) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster (Mesocricetus auratus). 10. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 88) 1984. 62 S. m. 
38 Abb. Kt. -2).    {NBB4183}  6,45 €  

163) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster. (Mesocricetus auratus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr.88) 1952. 40 S. m. 16 Abb. 
kt-2). ISBN: B0000BK6WV.   {NBB285}  5,85 €  

164) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster. Mesocricetus auratus. Die Neue Brehm-Bücherei Nr.88. 6. Aufl. 1972. 60 S. m. 
gr8. 36 Abb. Pp. -3)Bibl.. ISBN: B0000BS03J.   {NBB1540}  4,45 €  

165) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster.Mesocricetus auratus. Die Neue Brehm Bücherei. 7. Aufl. 1973. 60 S. m. 36 Abb. 
Kt. -2).    {NBB837}  7,62 €  

166) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster.Mesocrisetus auratus. Die Neue Brehm Bücherei. 9. Aufl. 1979. 60 S. m. 36 Abb. 
Kt. -2).    {NBB855}  7,62 €  

167) Kloss,Erich: Bären in der Wildnis. 127 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Schneider. München. ca.1960. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Namensaufkleber. Sprache: deutsch   {AK6457}  8 €  

168) Kloß,Erich:  Flitz das Wildkaninchen. auch: Der rote Freibeuter - Eichhörnchen. 31 S. mit Illustrationen.. 
Schneider. Wittenberg. 1931. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AK6446}  8 €  

169) Kloss,Erich: Fünf kleine Igel. Eine Geschichte für kleine Tierfreunde. 45.-54.Tsd. 62 S. mit Illustrationen.. 
Einsslin&Laiblin. Reutlingen. ca.1950. Ausreichend. Pappeinband illustriert. fleckig,Namensstempel,einige Bilder 
farbig ausgemalt. Sprache: deutsch   {AK6448}  5 €  

170) Kloss,Erich: Im tiefen Forst - Vom Wildschwein, Hirsch und frechen Fuchs. 106 S. mit zahlreichen 
Illustrationen.. Schneider. München. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AK6456}  5 €  

171) Kloss,Erich: Zwei Rehkinder und ihre Mutter. und Die Räuberburg in den Fuchsbergen (zwei Geschichten in 
einem Band). 77 S. mit farbigen Tafeln und zahlreichen Illustrationen.. Hegel & Schade. Leipzig. ca.1950. 
Ausreichend. Halbleinen. fleckig,Buchblock gelockert. Sprache: deutsch   {2T924}  8 €  

172) Knaak,Kurt:  Brauner Blitz (Wiesel). peb Bücherei. 1. Aufl. 90 S. mit Illustrationen von Helmut Preiss jun.. 
Engelbert. Balve. 1970. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2S481}  5 €  

173) Knaak,Kurt:  Der Mordhirsch. Göttinger Jugendbücher. 132 S. mit Illustrationen.. Fischer. Göttingen. ca.1950. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit Leinenrücken,Klebung etwas lose,Einband beschabt. Sprache: deutsch   {2M3334} 5 €  

174) Knaak,Kurt:  Der Mordhirsch. Göttinger Jugendbücher. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1960. 91-132 S. m. zahlr. 
Ilustrationen. kt.m.Leinenrücken.-2)Bild vom Einband.    {3L1838}  5,5 €  

175) Knaak,Kurt:  Der Muffelwidder. 1. Aufl. Engelbert Verlag. Balve. 1967. 95 S. m. zahlr. Zeichn. Pp.-2).    {2D2620} 
 8 €  

176) Knaak,Kurt:  Die Ungezähmten. Tiergeschichten. Vier Geschichten, die wissenswerte Einzelheiten über die kleinen 
Raubtiere Puma, Zobel, Waschbär und Fischotter mitteilen. 1. Aufl. Fischer Verlag. Göttingen. 1972. 270 S. m. zahlr. 
s/w. Tafeln. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3439009041.   {AE1916}  7,67 €  

177) Knaak,Kurt:  Faun und Fee. Göttinger Jugendbücher. 34.-41. Tsd. Fischer Verlag. Göttingen. 1966. 68 S. m. zahlr. 
Zeichn. (leicht braunfleckig). Pp.-2).    {AF1726}  9,2 €  

178) Knaak,Kurt:  Hamsteback,der Einsiedler und Murmeltiere,die Kobolde der Berge. Göttinger Tierbücher. 23.-
26.Tsd. Fischer Verlag. Göttingen. 1971. 135 S. m. zahlr. Zeichn. Ln.-2).    {AF1724}  10,23 €  

179) Knaak,Kurt:  Heimat der Seehunde. 1.Auflage.10.Tsd.Fischer Verlag.Göttingen.1972.103 S.m.z.T.farb.Tafeln. Pp.-
2)Bild vom Einband.    {2F2148}  6,14 €  

180) Knaak,Kurt:  Kleiner Bruder Black(Schwarzbär). 1. Aufl. Fischer Vlg. Göttingen. 1973. 94 S. m. zahlr. 
Illustrationen. Pp.-2). ISBN: 3439 004872.   {ZZ3H377}  6 €  

181) Knaak,Kurt:  Monika und ihr Reh. W. Fischer Vlg. Göttingen. (o.J.). ca. 1970. 78 S. m. Illustrationen. lack. Pp.-
1/2). ISBN: 3439030032.   {3L1869}  5 €  
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182) Knaak,Kurt:  Quickloh. Die Lebensgeschichte eines Eichhörnchens. Rheinburg Bücherei. (o.J.). 96 S. m. Zeichn. 
Pp.-2).    {AK5162}  8 €  

183) Knaak,Kurt:  Wale voraus!. 1. Aufl. 77 S. m. Illustrationen von Hans Arlart. ISBN: 3439004058. Fischer. 
Göttingen. 1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2D3471}  5 €  

184) Knight,Lindsay:  Kleine Säugetiere. Großtiere dieser Welt. 68 S. quart. m. zahlr. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
Bild vom Einband. ISBN: 3921789826. Jahr-Verlag. Hamburg. 1992. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Sprache: deutsch   {2G2055}  18 €  

185) Koch,Inge: Maulwurf,Wal und Feldermaus. 4.Auflage. Kinderbuchverlag Berlin. DDR.1982.72 
S.m.zahlr.Abb.o.Einband.-3).    {2C877}  5,11 €  

186) Kocher,Hugo: Das war mein Jungbär Brumm. Spannende Erzählung aus dem Leben eines Hirtenjungen in den 
östlichen Beskiden. 1. Aufl. 153 S. mit Illustrationen.. Boje. Stuttgart. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3026}  15 €  

187) Kocher,Hugo: Der letzte Steinbock vom Mont Dolent. Benziger Vlg. Einsiedeln. Zürich. Köln. 1952. 205 S. m. 
zahlr. Illustrationen. Ln. m.U.-2).    {3L965}  12 €  

188) Kocher,Hugo: In Fels und Geklüft.Von den Tieren der deutschen Hochgebirge. Schöningh Vlg. Paderborn. 
1957. 138 S. m. 23 Bildern des Verfassers. (St.). (Fleck auf dem Titelblatt). Ln.-2)Bibl..    {3H1521}  14,5 €  

189) Kopka,Thomas: Beziehungen zwischen Flügelfläche und Körpergrösse bei Chiropteren. (Fledermäuse). 
Dissertation an der Universität Kiel. 70 S. Quart. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Kiel. 1972. Ausreichend. Kartoniert. 
Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3A9352}  35 €  

190) Kratochvil,Josef: Hrabos Polni-Microtus Arvalis. Nakladatelstvi.Ceskoslovenska Akademie Ved.Sekce 
biologicka.Praha.1959359 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und Zeichn.(Deckblatt ausgeschnitten)Ln.-2).    
{2B1770}  15,34 €  

191) Krumbiegel,Ingo: Biologie der Säugetiere 1.und 2.Band. Inhalt u.a.:Geschichte der Säugetierbiologie, 
Bewegungsorgane und Bewegung, Bestand und Verbreitung, Umwelt, Mensch und Säugetier.   1953/55. 355 und 844 
S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. und farb. Tafeln. 2 Bände zusammen   Bild einer Tafel. Agis. Krefeld. 1953. Sehr 
guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AH586}  28,95 €  

192) Krumbiegel,Ingo: Die Giraffe. Monographien der Wildsäugetiere. Band VIII. 98 S. gr.8. m. 49 Abb. Schöps Verlag. 
Leipzig. 1939. Guter Zustand. Kartoniert. kleiner Fleck a.d. Titel. Sprache: deutsch   {2D3964}  25 €  

193) Krumbiegel,Ingo: Lamas. Die Neue Brehm Bücherei 54. Geest&Portig Vlg. Leipzig. 1952. 39 S. m. 14 Abb. kt-
2)Bibl.. ISBN: B0000BKJEM.   {NBB3712}  9,15 €  

194) Kublank,Walter:  Edelhirsche.Vom Leben,Kämpfen und Sterben des Hirsches. Reihe:Die Tierbücher. Eine 
Auswahl der schönsten Tiergeschichten Band 12. Kube Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 104 S. m. 6 Textbildern von Jan 
Blisch. Ln.-2).    {3CK2793}  10 €  

195) Kükenthal,Willy:  Vergleichend-anatomische und Entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen. an Walthieren. 
Zweiter Teil. Inhalt: Kapitel IV. Die Entwicklung der äusseren Körperform. Kapitel V. Bau und Entwicklung äusserer 
Organe. ((Der Wale) Kapitel VI. Die Bezahnung. Denkshriften der medicinisch-Naturwissenschaftlichen Gesellschaft 
zu Jena Dritter Band. VIII. 224-448 S. m. 12 lithographischen Tafeln und 115 Textabbildungen.. Gustav Fischer. 
Jena. 1893. Guter Zustand. Originalbroschur. Sprache: deutsch   {AD5582}  190 €  

196) Küpfer,Max:  Beiträge zur Morphologie der weiblichen Geschlechtsorgane bei den Säue. tieren.Der normale 
Turnus in d.Aus-u.Rückbildung gelber Körper am Ovarium d.unträchtigen domestizierten Rindes(Bos taurus L.)nebst 
einigen Bemerkungen üb.d.morphol.Verhalten d.Corpora lutea b.trächtigen 
Tieren.(Denkschr.d.Schweiz.Naturf.Ges.Bd.LVI)128 S.m.8 Abb., 27 Tab.+28 Farbtafeln, Quart(le.locker, De.fle.)kt-
2/3).    {AD300}  61,31 €  

197) Landt-Lemmel,Hanns: "Wal frei". Auf Walfang im Südlichen Eismeer. 2. Aufl. Brockhaus Verlag. Wiesbaden. 
1952. 157 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.). Hln.m.U.-2).    {AE1915}  19,43 €  

198) Langos,Andrea: Pfiffige Ratten. Kosmos Ratgeber. 2. Aufl. Franckh-Kosmos. 2002. 64 S. m. zahlr. Farbabb. Kt.-
2)Bild vom Einband. ISBN: 3440089738.   {2D4285}  6 €  

199) Lawick-Goodall,Hugo+Jane: Unschuldige Mörder. Bei den Raubrudeln in der Serengeti. 1. -20. Tsd. Rowohlt 
Verlag. Reinbek b. Hamburg. 1972. 232 S. gr. 8. m. 103 Aufnahmen. (Na.) Ln. -2). ISBN: 3498024167.   {2D3733} 14 €  

200) Leporati,Lamberto+Mario Spagnesi+weitere: Ricerche sperimentali preliminari degli effetti di alcuni 
fitofarmaci. su specie selvatiche. Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della 
Selvaggina Nr. 60. 40 S. gr.8. mit Textabbildungen. Mit deutscher und englischer Zusammenfassung. Istituto 
Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1974. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1624}  10 €  

201) Leu,Max: Weißpelz.Abenteuerliche Erlebnisse eines Marders. Schweizer Vlgshaus. Zürich. 1977. 350 S. Ln. -2). 
ISBN: 3726362010.   {AK5120}  8 €  

202) Marshall,W.:  Die Tiere der Erde. Die Erde in Einzeldarstellungen II. Abteilung, Erster Band. Eine volkstümliche 
Uebersicht über die Naturgeschichte der Tiere. U.a.: Wirbeltiere, Affen, Lemuren, Raubtiere (Tiger, Bären, Serval), 
Rüsseltiere, Paarzeher. 328 S. Quart. m. 378 Abbildungen nach Zeichnungen und Fotos und 7 farbigen Tafeln nach 
dem Leben.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. ca.1900. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Namenseintrag. Sprache: 
deutsch   {AD149A}  30 €  

203) Maurer,F.:  Das Integument eines Embryo von Ursus Arctos. Ein Beitrag zur Frage der Haare und Hautdrüsen bei 
Säugetieren. Abdruck aus der Festschrift zum 70. Geburtstag von Ernst Haeckel. 509-538 S. Folio. m.1 Tafel und 4 
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Textfiguren.. Gustav Fischer. Jena. 1904. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   
{AD5678}  9 €  

204) Maurer,F.:  Untersuchungen zur vergleichenden Muskellehre der Wirbeltiere. Die Musculi Serrati Postici der 
Säugetiere und ihre Phylogenese.Fischer Verlag.Jena.1905.VIII.160 S.Folio.m.4 Tafeln und 28 Textfig.Kt.-2). Gustav 
Fischer. Jena.   {3CG26}  20,45 €  

205) Maurer,F.:  Untersuchungen zur vergleichenden Muskellehre der Wirbeltiere. Die Musculi serrati postici der 
Säugetiere und ihre Phylogenese.  VIII,  160 S. mit  28 Abb. und 4 Tafeln.. ISBN: 3334608050. Gustav Fischer. Jena. 
1905. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF28}  27,95 €  

206) Maxwell,Gavin: Heim zu meinen Ottern. Vlg.Ullstein. Berlin. 1964. 189 S. gr8. m. 33 Abb. auf Taf. n. Aufnahm. 
d. Verfass. Ln.m.U.-2).    {AM2638}  9,2 €  

207) Meerwarth,H.+K.Soffel:  Lebensbilder aus der Tierwelt. Säugetiere. Band I, II + III (3 Bde.). Erste Folge. R. 
Voigtländers Vlg. Lpzg. 1908/1910/1912. VI+628+III+562+VIII+708 S. gr8. m. 295+347+519 photographischen 
Aufnahmen u. 13 Zeichnungen. Ln.-2/3).    {3M1281}  65 €  

208) Meerwarth,H.und Karl Soffel(Hsg.): Lebensbilder aus der Tierwelt Europas.Säugetiere I.Band. Zweite 
umgearb. A. bearb. K. Soffel, Vlg. Voigtländer, Lpzg. 1920. VIII, 253 S. m. 127 Phot. auf 64 Tafeln, gr8. 
(Ecken+Kanten best. )Pp-3).    {AI537}  24,49 €  

209) Meerwarth,Hermann+Karl Soffel:  Lebensbilder aus der Tierwelt Europas.Säugetiere 1.Bd.:Von Affen,Flede. 
rmäusen, Insektenfressern, Raubtieren, dem Walroß und den Robben. Voigtländer vlg. Lpzg. 1920. VIII, 253 S. m. 
127 Abb. a. 64 Taf. 2. Bd. :Von Hörnchen, Bibern und Bilchen, Mäusen, Hasen und anderen Nagern. 1921. V, 229 S. 
m. 148 Abb. a. 64 Taf. Ln-2/3) 2 Bde i. 1 Bd..    {R32113}  30,63 €  

210) Meisnitzer,Fritz:  Der Geisterwolf. Ein Tierschicksal aus den Weiten Sibiriens. Rheinburg Verlag. Reutlingen. (o.J.). 
96 S. m. Zeichn. Pp.-2)Bild vom Einband.    {3CK33}  7 €  

211) Melville,Herman:  Moby Dick. Die Jagd nach dem weissen Wal. 7.-15. Tsd. Ensslin&Laiblin Verlag. Reutlingen. 
(o.J.). 393 S. m. zahlr. Illustrationen. (Einband fleckig). Ln.-3/4).    {3CK1156}  6,5 €  

212) Meyer,Karl:  Die Tierbücher.Eine Auswahl der schönsten Tiergeschichten Band 6:Klein. e Räuber. Vlg. W. 
Rube. Bln. (o. J. )106 S. m. 5 Bildern i. T. Ln. -2/3).    {R14791-7}  8,13 €  

213) Meynhardt,Heinz: Schwarzwild - Report.Mein Leben unter Wildschweinen. 
4.Aufl.Vlg.Neumann.Lpzg.1982.51.-70.Tsd.218 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA578}  7,95 €  

214) Meynhardt,Heinz: Schwarzwild-Report. Vier Jahre unter Wildschweinen. 2. Aufl. 206 S. gr.8. mit farbigen 
Tafeln.. ISBN: 3788802707. Neumann-Neudamm. Melsungen. 1980. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AB4589}  9 €  

215) Miller,Gerrit S.:  American Records of Whales of the Genus Pseudorca. No.2311-From the Proceedings of the 
United States National Museum.Vol.57.Government Printing Office.Washington.1920.205-207 S.+5 
s/w.Tafeln.gr.8.(St.)Kt.-3).    {2F2125}  7,16 €  

216) Moeller,Heinz F.: Der Beutelwolf Thylacinus cynocephalus. Die Neue-Brehm-Bücherei Band 642. Westarp 
Wissenschaften. Magdeburg. 1997. 195 S. m. 127 Abb., 11 Tab. und 1 Farbtafel. Kt.-1/2). ISBN: 389432869X.   
{NBB4730}  30 €  

217) Mohr,Erna:  Die Robben der europäischen Gewässer. Monographien der Wildsäugetiere Band XII. Schöps Vlg. 
Frankfurt/M. 1952. 283 S. gr.8. m. 5 Textfiguren, 8 Karten und 135 Abb. auf 40 Tafeln. (St.)(einige 
Textanmerk.Bleistift)(leicht fleckig). Ln.-2/3)Bibl..    {2P1824}  38 €  

218) Mohr,Erna:  Glossarium Europae Mammalium Terrestrium. Zeitschrift für Säugetierkunde. Sonderheft 28. Band. 
71 S. gr8.. Ziemsen. Wittenberg. 1961. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AB863}  15 €  

219) Muller,Johanna: The Orbitotemporal Region of the Skull of the Mammalia. Dissertation 155 S.m.Abb. 
Univ.Leiden. Leiden. 1934. Ausreichend. Kartoniert. Sprache: englisch   {2L973}  19,38 €  

220) Müller,Kurt R.:  Der Hamster und seine Bekämpfung. (Bbiolog. Zentralanstalt Berlin Flugblatt Nr. 30) 1. Aufl. 
1960. 27 S. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -2/3).    {R63590}  3 €  

221) Mystkowska,Ewa Teresa: Cytologische Methode der Geschlechtsbestimmung bei Embryonen und. das 
Geschlechtsverhältnis bei Fetus von Sorex araneus araneus L. Acta Theriologica Vol. III, Heft 9 - Bialowieza - 1959. 
Polska Akademia Nauk. 122-140 S. gr.8. Mit 1 Tafel. Eigenverlag. Warszawa. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel. Fleckig. Sprache: deutsch   {2T479}  4 €  

222) Nachtsheim,Hans+Hans Klein: Hydrops congenitus universalis beim Kaninchen. ein erbliche fetale 
Erythroblastose. Abhandlungen der Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin, Jahrgang 1947. 
Mathematisch-naturwissenschaftliche Klasse Nr. 5. 71 S. Quart. Mit 25 Textabbildungen und 15 Tabellen.. Akademie. 
Berlin. 1948. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Rücken teilweise einerissen,mittig geknickt. Sprache: deutsch   
{AO1089}  8 €  

223) Nehring,K.+W.Schramm: Über die Ausnützung der Phosphorsäure des Rhenania-Phosphats im. Vergleich zu 
der des phosphorsauren Futterkalks durch wachsende Lämmer(S. A. Tierernährung 9)1937. S. 224-233. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA502}  4,44 €  

224) Nordmark,Hans von der: Der Kleintierzüchter. Muskator-Werke.Dü.1933.63 
S.Quart.m.zahlr.farb.Aufkl.(Sammelbildern)(St.)Ln.-2).    {2A527}  50,06 €  

225) Nordmark,Hans von der: Der rote Schelm(Fuchs). Ein naturkundliches Lebensbild in Versen. Buddenböhmer&Co. 
Kiel-Wellingdorf. (o. J. )18 S. gr8. m. 28 Farbfotos+18 Zeichng. Kt. -2).    {AU179}  19,38 €  
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226) Nordmark,Hans von der: Der rote Schelm(Fuchs). Ein naturkundliches Lebensbild in Versen.Buddenböhmer 
Vlg.Kiel.1952.18 S.gr8.quer.m.28 farb.Einklebebildern.Pp.-2).    {2G1418}  24,54 €  

227) Nothdurft-Wölper,Charlotte:  Der syrische Goldhamster.Eine Anleitung für Liebhaber und Züchter. 
(Lehrmeister-Bücherei Nr.27)Vlg.A.Philler.Minden.(o.j.)24 S.m.5 Fotos a.2 Bildtaf.Kt.-2).    {2K1396}  2,96 €  

228) Nußhag,Wilhelm: Lehrbuch der Anatomie und Physiologie der Haustiere. Für Studierende der Landwirtschaft 
und praktische Landwirte. Landwirtschaftliche Wissenschaft Band II. XII. 370 S. gr8. m. 415 Textabbildungen und 
auf 5 Tafeln.. Hirzel. Leipzig. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AB886}  12 €  

229) Ognew,Serge I.: Säugetiere und ihre Welt. Akademie-Vlg. Bln. 1959. VIII+362 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. 
+Zeichnungen. Ln. m. U. -2).    {R28187}  20 €  

230) Ognew,Sergej I.: Säugetiere und ihre Welt. VIII. 362 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Akademie Vlg. Berlin. 1959. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R15156-2}  20 €  

231) Ognew,Sergej I.: Säugetiere und Ihre Welt in Deutsch hsg.v.Heinrich Dathe. Akademie Vlg. O-Bln. 1959. 362 S. 
gr8 m. 10 farb. Taf.nach Zeichnungen +106 Abb. i. T. Ln-1/2).    {R31956-3}  20 €  

232) Ognew,Sergej I.: Säugetiere und ihre Welt.In deutscher Sprache überarbeitet. hrg.v.Heinrich Dathe.O.-
Berlin(Akademie-V.)1959.VIII, 362 S.gr8.m.zahlr.Abb.+10 Farbtafeln+Porträt, Ln.-1).    {AH823}  20 €  

233) Ogren,herman A.: Barbary Sheep.Bulletin Number Thirteen. Dep.of Game and Fish.New Mexico.1965.117 
S.m.Abb.+Tab.Kt.-2).    {AA625}  28,07 €  

234) Ostbye,E.+H.-J.Skar+D.Svalastog+K.Westby: Fjellrev og Rodrev pa Hardangervidda. Hiokologi, Utbredelse og 
Bestandsstatus. Arctix fox (Alopex lagopus) and red fox (Vulpes vulpes) on Hardangervidda, dem ecology, 
distribution and population status. Meddelelser fra Norsk Vilforskning, 3.serie, nr. 4. 66 S. mit Abbildungen. 
norwegisch,englicsh. Selbstverlag. Trondheim. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{3BK1472}  7 €  

235) Otterpost: Otterpost 10.Jahrgang 1989. Mitteilungsblatt der Aktiion Fischotterschutz e.V. Inhalt u.a.: Eröffnung 
des 2. Bauabschnittes im Otter-Zentrum Hankensbüttel. Zum Stand der Wiedereinbürgerung von Fischottern. Das war 
das V. Internationale Otter-Kolloqium. 128 S. mit zahlreichen Illustrationen und Abbildungen.. Fischotterschutz e.V.. 
St.Andreasberg. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4096}  12 €  

236) Otterpost: Otterpost 6.Jahrgang 1985/86. Mitteilungsblatt der Aktiion Fischotterschutz e.V. Inhalt u.a.: Otterschutz 
für Jedermann. Projekte. Bericht über das IV. Internationale Otter-Kolloquium. Exkursion in den Wildpark Eekholt. 
128 S. mit zahlreichen Illustrationen und Abbildungen.. Fischotterschutz e.V.. St.Andreasberg. 1986. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4094}  12 €  

237) Otterpost: Otterpost 9.Jahrgang 1988. Mitteilungsblatt der Aktiion Fischotterschutz e.V. Inhalt u.a.: Fischotter und 
Umweltgifte in Norddeutschland. Beobachtugnen zur Raumnutzung eines ausgebrochenen Fischotters. Internationales 
Symposium über asiatische Otter. 128 S. mit zahlreichen Illustrationen und Abbildungen.. Fischotterschutz e.V.. 
St.Andreasberg. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4095}  12 €  

238) Panfil,Jan: Bóbr.Zwierze.Ginace.W Polsce. (Wydawnictwa Popularnonaukowe Nr. 17)Krakow 1960. 62 S. m. 22 
Abb. Kt. -2).    {AU207}  7,62 €  

239) Pearson,R.H.: Seehundstage. Süddeutscher Verlag. München. 1960. 202 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    
{3CK630}  10 €  

240) Pedersen,Alwin: Der Eisbär. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 201)1957. 64 S. m. 34 Abb. Kt. -2). ISBN: 
B0000BM9MN.   {NBB4306}  10,23 €  

241) Petzold, Hans-Günter: Rätsel um Delphine. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1972. 144 S. gr8. m. 44 Abb. (St.) Ln. -3) 
Bibl..    {3F298}  6,5 €  

242) Petzold,H.-G.: Rätsel um Delphine. Berliner Tierpark-Buch Nr. 25. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1972. 144 S. gr.8. m. 
44 Abb. Pp.-2).    {3M1108}  8 €  

243) Petzold,Hans-Günter: Rätsel um Delphine. Inhalt u.a.: Neue und alte erstaunliche Delphingeschichten. Sie kamen 
vom Land und gingen ins Meer. Delphine unter such. Delphine in Menschenhand. Gelöste und ungelöste Rätsel. 144 
S.gr8.m.44 Abb.. Ziemsen. Wittenberg. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AB3682}  7 €  

244) Petzold,Hans-Günter: Rätsel um Delphine. 5.Aufl.1977.155 S.gr8.m.69 Abbildungen.Berliner Tierbpark-Buch 
Nr.25. Mit Widmung des Verfassers.. A.Ziemsen. Wittenberg. 1977. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {AB532}  7,95 €  

245) Petzold,Hans-Günter: Rätsel um Delphine. 2. Auf. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1973. 137 S. gr8. m. 59 Abb. Pp. -
2).    {R14771-8}  6,09 €  

246) Petzold,Hans-Günter: Rätsel um Delphine. 7.Aufl.Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1981.155 S.gr8.m.69 Abb.Pp.-2).    
{AA1906}  6,09 €  

247) Petzsch,H.: Säugetiere.Band 2. Urania Tierreich in 18 Bänden(nur Band 2). Rowohlt Vlg. 1974. 164 S. m. zahlr. 
Abb.  Kt.-3).    {3F1249}  4,4 €  

248) Petzsch,Hans: Säugetiere aus der Reihe Urania Tierreich. 1966. 486 S. Quart. m. zahlr. Abb.. Urania. Leipzig. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenstempel.   {AA4513}  12 €  

249) Petzsch,Hans: Säugetiere Band 3. Rororo Tierwelt. Das Urania Tierreich in 18 Bänden. Vlg. Rowohlt. 1974. S. 320 
- 486. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -3). ISBN: 3499280035.   {3A8219}  3,4 €  
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250) Petzsch,Hans: Säugetiere(Die große Enzyklopädie des Tierreichs). VMA-Vlg.Wiesbaden.1983.486 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA531}  17,85 €  

251) Petzsch,Hans: Säugetiere.Band 1. Urania Tierreich in 18 Bänden(nur Band 1). Rowohlt Vlg. 1974. 153 S. m. zahlr. 
Abb.  Kt.-3).    {3F1250}  4,4 €  

252) Petzsch,Hans: Urania Tierreich.Säugetiere. Urania-Vlg. Lpzg. 1967. 486 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. 
U. -2).    {AM1716}  20,4 €  

253) Petzsch,Hans: Urania Tierreich.Säugetiere. Urania-Vlg.Lpzg.1966.1.-30.Tsd.486 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    
{2A1988}  24,49 €  

254) Pierard,Jean: Decouvrir les mammiferes. Les Presses de l'Univ. de Montreal. 1975. XIV+452 S. gr8. m. Abb. Kt. -
2).    {R25744}  19,38 €  

255) Pijet,Georg W.: Stachelwanst. Geschichte von Igeln, Füchsen und anderen Tieren. Verlag Freund der Jugend. 
Berlin. Glienicke. 1948. 79 S. m. Zeichn. (Na.). Kt.-3).    {2D2816}  7 €  

256) Pilarski,Waldemar+Tadeusz Roskosz: Beobachtungen über den Rumpfabschnitt der Wirbelsäule des Elches. 
Alces alces L. Acta Theriologica Vol. III, Heft 1 - Bialowieza - 1959. Polska Akademia Nauk. 16 S. gr.8. Mit 3 
Tafeln. Eigenverlag. Warszawa. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: deutsch   
{2T482}  4 €  

257) Pine,R.H.+S.D.Miller+M.L.Schamberger: Extrait de Mammalia - Contributions to the Mammalogy of Chile. 
Revue trimestrielle publiee avec le concours du Centre National de la Recherche Scientifique. 340-376 S.. 
Eigenverlag. Paris. 1979. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {2T299}  8 €  

258) Plate,Ludwig: Vererbungslehre Band III:Spezielle Genetik einiger Nager. Mit besonderer Berücksichtigung der 
Abstammungslehre und des Menschen. Inhalt u.a.:Genetik der Hausmaus, der Ratten, der Kaninchen und 
Meerschweinchen). G. Fischer Vlg. Jena. 1938. IX. 1233-1451 S. gr.8. m. 43 Textabb. und 2 Tafeln (Chromolithos 
Farbrassen von der Hausmaus). Originalbroschur.-2).    {GF509}  40 €  

259) Poduschka,Walter+Christl: Geliebtes Stacheltier. Verhalten und Aufzucht von Igeln.Landbuchvlg.Hann.(o.J.)136 
S.m.zahlr.Abb.(Na.)Ln.m.-2). ISBN: 378420001X.   {3K3249}  8,13 €  

260) Pohle,Hermann (Hsg.): Zeitschrift für Säugetierkunde 19. Bd.. IV+186 S.gr8.m.45 Abb.+10 Tafeln. 1954. Guter 
Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1044}  30,63 €  

261) Poole,Arthur J.+Viola S.Schantz: Catalog of the type specimens of mammals in the united states national. 
museum, including the biological surveys collection (United states national museum Bulletin 178)Smithsonian Inst. 
Washington. 1942. XIII+705 S. gr8. Kt. -2). Sprache: englisch   {R14804-9}  57,95 €  

262) Proceedings of the Zoological Institute: Volume 119: Fauna, Systematics and Biology of Mammals. 154 S. gr.8. 
m. zahlr. Abbildungen)russisch mit englischen Literatur-Hinweisen. Academy of Sciences of the USSR. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: russisch   {AB1047}  14 €  

263) Proceedings of the Zoological Institute: Volume 91: Phunctional Morpholocy of Mammals. (Rodents, Aquatic 
Mammals). 94 S. gr.8. m. schwarzweißen Tafeln und Abbildungen)(russisch mit englischen Literatur-Hinweisen). 
Academy of Sciences of the USSR. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: russisch   {AB1049}  10 €  

264) Puvak,Josef: Bärensaga. VEb F.A.Brockhaus Vlg.Lpzg.1983.210 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA3159}  8,45 €  
265) Raesfeld,Ferdinand von: Das Rehwild.Naturgeschichtge.Hege und Jagd. 6.Auflage.Parey 

Verlag.Hamburg.Berlin.1965.333 S.m.190 Abb.und Zeichnungen u.4 Farbtafeln.Ln.-2).    {AA4434}  34,77 €  
266) Rahm,Urs: Die afrikanische Wurzelratte (Tachyoryctes). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 528)  60 S. m. 40 Abb. 

ISBN: 3740302186. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1794}  7 €  
267) Rasa,Anne E.: Die perfekte Familie. Leben und Sozialverhalten der afrikanischen Zwergmungos. Mit einem 

Vorwort von Konrad Lorenz. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1984. 327 S. m. zahlr. z.T. farb. Fotos. (Na.). Pp.-1/2). 
ISBN: 3421027366.   {2D3858}  14 €  

268) Rauch,Andrea: Der Steinbock wieder in den Alpen. Orell Füßli Verlag. Zürich. Leipzig. 1937. 150 S. gr.8. m. 30 
Abb. und 1 Karte(fehlt). Ln. m. U.-2).    {3E1443}  15,5 €  

269) Raynaud,Jeanne: Controle hormonal de la Glande Sous-Maxillaire de la Souris. Bulletin Biologique de la 
France et de la Belgique Tome XCIV, 4 Trimestre, Fascicule 4. 124 S. und 18 Tafeln.. Presses Universitaires de 
France. Paris. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung des Verfassers. Sprache: französisch   {AB1531} 13 €  

270) Reuther,Claus+Dietrich Dolch+weitere: Surveying and Monitoring Distribution and Population Trends of the. 
Eurasian Otter (Lutra lutra). Guidelines and Evaluation of the Standard Method for Surveys as recommended by the 
European Section of the IUCN/SSC Otter Specialist Group. Habität - Arbeitsberichte der Aktion Fischotterschutz e.V. 
148 S. Quart. mit mit zahlreichen Verbreitungskarten. englisch,deutsch. GN-Gruppe Naturschutz GmbH. 
Hankensbüttel. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {2P2686}  28 €  

271) Richter,Götz R.: Die Höhle der fliegenden Teufel. 4. Aufl. Der Kinderbuchverlag. Berlin. (o.J.). 268 S. m. zahlr. 
Illustrationen von Kurt Zimmermann. (Na.). Hln.-3).    {AE1912}  8,18 €  

272) Rohde,D.: Die Schweinezucht nach ihren jetzigen rationellen Standpunkt. 2. Aufl. Wiegandt Vlg. Bln. 1874. S. 
VI-VII. u. 312 S. m. 12 lithogr. Racebild. u. 40 in den Text gedruckten Holzschnitten. (Na. )Hld. 2).    {AT685} 127,77 €  

273) Rörig,G.+Carl Börner:  Studien über das Gebiss mitteleuropäischer recenter Mäuse. Börner,Carl: Hadena secalis 
(L.) als Roggenschädling. Arbeiten aus der Kaiserlichen Biologischen Anstalt für Land- und Forstwirtschaft. Fünfter 
Band, Heft 2. 38-97 S. Quart. mit 3 Tafeln und 39 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1905. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AL2236}  24 €  
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274) Ruhle, Friedrich:  Bilder aus der Tierwelt. Säugetiere. (Nur 1. Band der Reihe) Münster. 1889. VIII,406 S.gr8 mit 
zahlr. Abb. (Na.St.)Hld-2/3).    {2A3127}  60 €  

275) Russisch: Sokolov,V.: Systematik der Säugetiere. Moskva. 1977. 493 S. gr8. m. zahlr. Abb. Pl. -1/2).    {R14807} 15,29 €  
276) Sanden-Guja,Walter von: Ingo. Die Geschichte meines Fischotters. Kosmos. 106 S. mit zahlreichen Fotos auf 

Tafeln.. Franckh'sche. Stuttgart. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sdiv.Stempel,etwas braunfleckig,unterer 
Rücken gestaucht. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R1212}  15 €  

277) Sanderson,Ivan T.: Das Tierbuch in Farben: Säugetiere. Deutsche Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. 
Droemersche Vlgsanstalt. München. Zürich. 1956. 350 S. Quart. m. 346 Bildern, davon 202 farbig. Halb-Kunstld.-2).    
{3A8951}  8 €  

278) Sanderson,Ivan T.: Der Silbernerz. Gebr.WEiss Verlag.Berlin.München.(o.J.)185 S.m.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AA4270}  6,14 €  

279) Sanderson,Ivan T.: Säugetiere (Knaurs Tierreich in Farben).Volksausgabe. Vlg.D.Knaur.1970.263 S.gr8.m.172 
Abb.davon 89 farb.Ln.m.U.-1/2).    {AB172}  12,73 €  

280) Sanderson,IvanT.: Knaurs Tierbuch in Farben: Säugetiere. Droemersche Vlg. Anstalt. Mü. 1956. 350 S. Quart. 
m. 345 Abb. davon 202 farbig. Ln. -2/Bibl. ).    {AU536}  7,62 €  

281) Sandor,Holdas: A csincsilla Tenyesztese. Budapest.1981.150 S.m.Abb.Pp.-1/2).    {AA409}  8,13 €  
282) Säugetierkundliche Mitteilungen: 13.+14.Bd.1965/66 in 1 Ln.-Band und 15.+16.Bd.1967/68 in 1 Ln.-Band. 

Jeder Leinenband.    {AL445}  122,66 €  
283) Säugetierkundliche Mitteilungen: 22.Band 1974, Heft 2. .    {AL447}  12,73 €  
284) Säugetierkundliche Mitteilungen: 27.Bd.1979,Heft 1,2,3 u.Schriftenschau(H.4 fe.). .    {AL451}  51,08 €  
285) Säugetierkundliche Mitteilungen: 28.Bd.1980,Heft 1-4 u.Schriftenschau-1)(360.-). .    {AL452}  91,98 €  
286) Säugetierkundliche Mitteilungen: 29./30.Bd.1981/82 in 1 Leinenband-1). .    {AL453}  184,02 €  
287) Säugetierkundliche Mitteilungen: 9.+10.Bd.1961/62 in 1 Ln.-Band-1) und 11.+12.Bd.1963/64 in 1 Ln.-Band-. 

1)Jeder Leinenband.    {AL444}  112,43 €  
288) Säugetierkundliche Mitteilungen: IX.Band 1961, Heft 1 bis 4 und Sonderheft (5 Hefte). Sonderheft: 

Weigel,Ingrid - Das Fellmuster der wildlebenden Katzenarten und der Hauskatze in vergleichender und 
stammesgeschichtlicher Hinsicht. Inhalt u.a.: Krumbiegel,Ingo - Einfarbigkeit als Rüclbildungsvorgang nah einer 
Beobachtung am Grantzebra. Weiße Marale im Freigehege vo Schehuschitz (Böhmen). 192 und 120 S. mit 
zahlreichen Abbildungen.. BLV. München. 1961. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {AB4440} 80 €  

289) Säugetierkundliche Mitteilungen: VIII. Band 1960, Heft 1/2 und 3/4 (2 Hefte). Inhalt u.a.: Verzeichnis der 
Säugetiere Jugoslawiens. Studien über Kleinsäugerpopulationen in Südböhmen II. Aktivität der Spitzmäuse unter 
natürlichen Bedingungen. Lehmann,Ernst von - Entstehung und Auswirkung der Kontaktzone zwischen dem 
Europäischen und Sibirischen Reh. Psenner,Hans - Das Verhalten der Murmeltiere, insbesondere von Mutter und 
Jungen im Bau. 192 S. mit zahlreichen Abbildungen.. BLV. München. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
mehrsprachig   {AB4439}  60 €  

290) Säugetierschutz: Nr.2.Januar 1972. Zeitschrift für Theriophylaxe. Beiträge u.a.:Kirk,Gustav:5 Jahre Theriophylaxe 
- Säugetierschutz, Kucera,L.:Jagd auf den letzten Bären im Böhmerwald, Schroeter,W.K.H.:Wie könnte der 
Eurasische Otter(Lutra lutra) unter Umständen erhalten werden? Hsg. von Gustav Kirk für die Europäische 
Gesellschaft für Säugetierschutz. Hohenbüchen. 55 S. m. Textabb. kt.-2).    {3L1083}  5 €  

291) Scheffer,Victor B.: Der Wal,das fröhliche Ungeheuer. Vorwort von Vitus B. Dröscher. Zsolnay Vlg. Wien. 
Hamburg. 1970. 269 S. m. Textabb. (Na.). Ln.-1/2).    {3K3209}  5 €  

292) Schicht, Maartje: Der Igel. Wintergast und Patient. Vlg. G. Fischer. Jena. 1985. 148 S. m. 16 Abb. (St.) Ld. -3) 
Bibl..    {3F291}  9,5 €  

293) Schischkow,Wjatscheslaw: Das Bärenreich. Ein wahres Märchen. 1.-10. Tsd. Holz Vlg. Berlin. 1949. 95 S. m. 
Illustrationen. (Einband leicht fleckig). Hln.-2/3).    {3K3205}  15 €  

294) Schlatter,Barbara: Mit Delphinen unterwegs. 158 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. ISBN: 3545330656. Benziger. 
Zürich, Köln. 1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3821}  6 €  

295) Schmaltz,Reinhold+R.W.Seuffert: Bau und Leben der Haussäugetiere. unter Berücksichtigung des menschlichen 
Körpers.Vlg.R.Schoetz.Bln.1926.XI+381 S.gr8.m.140 z.T.farb.Abb.(St.)Hln.-2).    {3A6434}  30,68 €  

296) Schmid,Bastian: Die Säugetiere. mit besonderer Berücksichtigung ihrer Organisation und 
Lebensweise.4.Aufl.Pestalozzi Vlg.Anstalt.Wiesbaden.1922.X, 222 S.gr8.m.29 farb.Taf.+74 Abb.i.T.Ln.-2).    
{2E1344}  30,63 €  

297) Schmidt,Günter: Mäuse,Ratten und Meerschweinchen.Haltung,Pflege und Zucht. (Lehrmeister-Bücherei Nr. 
698)Vlg. A. Philler. Minden. 1970. 103 S. m. 8 Fotos. a. Kunstdruckseiten+5 Abb. i. T. Kt. -2).    {AK1170}  5,06 €  

298) Schmidt,Günter: Weiße Mäuse,Ratten und Meerschweinchen. Haltung, Pflege und Zucht. (Lehrmeister-Bücherei 
Nr.698) 95 S.m.8 Fotos a.Kunstdruckseiten+5 Abb.i.T. Philler. Minden. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2K1034}  5,06 €  

299) Schmidt,Lic.Ph.: Das Jahr des Rehes. Vlg. F. Reinhardt. Basel. 1965. 190 S. gr8. m. 120 Dokumentaraufnahmen. 
Ln. m. U. -1/2).    {R15138-3}  29,6 €  

300) Schmidt,Lic.Ph.: Das Jahr des Rehes. Vlg. F. Reinhardt. Basel. 1965. 190 S. gr8. m. 120 Dokumentaraufnahmen. 
Ln. m. U. -1/2).    {R25959}  24,49 €  
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301) Schmidt,Lic.Ph.: Der Hirsch in unseren Bergen.Ein Buch vom Gebirgshirsch der Schweiz fü. r Freunde der 
Berge und ihres Wildes. Vlg. F. Reinhardt. Basel. 1971. 153 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R15145-9} 61,31 €  

302) Schmidt,Philipp: Das Reh.Sein Leben - sein Verhalten.Versuch einer Psychologie der. ältesten Hirschart Europas 
in Wort und Bild. Vlg. Hallwag. Bern. 1974. 238 S. gr8. m. zahlr. Abb.. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   
{AA4433}  16 €  

303) Schmook,Alexander: Hasen leben gefährlich. Göttingen Geschenkausgaben. 2. Aufl. Fischer Vlg. Göttingen. 1968. 
127 S. m. Illustrationen von Erica Hempel. lack. Pp.-2).    {AH1631}  8 €  

304) Schmook,Alexander: Meister Reineke. Fischer-Buch Nr.329. W. Fischer-Vlg. Göttingen. (o.J.)ca. 1970. 68 S. m. 
Illustrationen. lack. Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3439003299.   {3BK573}  8 €  

305) Schmook,Alexander+Ulrich K.F.Schulz: Deutsches Wild in Wort und Bild. Scherl Verlag.Berlin. 1937. 195 S. m. 
zahlr. s/w. Tafeln. (St.). Ln.-2).    {3F1122}  12 €  

306) Schmook,Alexander+Ulrich K.F.Schulz: Deutsches Wild in Wort und Bild. Scherl Verlag.Berlin.1937.195 
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.(Na.)Ln.-3).    {AE1559}  24,54 €  

307) Schnare,Karl: Von Schelmen und besseren Gesellen.Die Säugetiere Westdeutschlands. Engelhardt 
Vlg.Detmold.1947.202 S.gr8 m.zahlr.Zeichng.kt-2/3).    {AE840}  12,73 €  

308) Schuhmacher,Eugen: Ich filmte 1000 Tiere. Erlebnisse auf allen Kontinenten. 375 S. gr.8. m. 79 Abbildungen.. 
Ullstein. Frankfurt. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB3454}  7 €  

309) Schulze,Hans: Die Krankheiten des Wildes und ihre fleischbeschauliche. Beurteilung. 214 S. m. 53 Abb. Mayer. 
München. 1965. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D3682}  14 €  

310) Schumann,Winhold: Seehunde-geliebt und unbekannt. Landbuch-Vlg.Hann.1976.139 S.m.zahlr.Abb.Pp.-1/2). 
ISBN: 378420127X.   {AA1051}  7,62 €  

311) Schwammberger,Karl: Bunte Welt der Tiere.Die einheimischen Säugetiere. Kosmos.Stgt.1972.71 S.m.76 
Farbfotos.Ln.-3)Bibl..    {2A2085}  6,09 €  

312) Schwoerbel,Wolfgang: Die Riesen mit dem Augenzwinkern. Skizzen aus dem Leben der klugen Delphine und 
anderer Tiere mit erstaunlichen Fähigkeiten, auch aus dem Leben des Menschen. (Band 1 der Reihe Mensch und 
Natur). 124 S. m. zahlr. Abb. gr8.. Spectrum. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AB3700}  7 €  

313) Sedlag,Ulrich: Zwerge und Giganten. Urania-Vlg.Lpzg.1986.1.-25.Tsd.154 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AD1076}  24,49 €  

314) Seidensticker,John C.+Maruice V.Wiles+weitere: Mountain Lion Social Organization in the Idaho Primitive 
Area. Wildlife Monographes December 1973, No. 35. A Publication of the Widlife Society. 60 S. gr.8. mit 
Textabbildungen. Eigenverlag. Louisville. 1973. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AC4002}  10 €  

315) Seton,Ernest Thompson: Domino Reinhard. Die Lebensgeschichte eines Silberfuchses. Kosmos. 38.-42.Tsd. 99 S. 
mit 4 Tafeln und zahlreichen Textbildern nach Zeichnungen des Verfassers.. Franckh'sche. Stuttgart. 1951. 
Ausreichend. Leinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3943}  5 €  

316) Seton,Ernest Thompson: Domino Reinhard.Die Lebensgeschichte eines Silberfuchses. 25.Aufl.Kosmos.Stgt. 
(o.J.ca.1930) 87 S.m.Zeichnungen und 8 Vollbildern. (1 Tafel lose. Ln.-2).    {2L49}  7,55 €  

317) Seton,Ernest Thompson: Wahb.Die Lebensgeschichte eines Grislybären. 47.-54. Tsd. Kosmos. Franckh'sche 
Vlgshandlung. Stuttgart. 1952. 87 S. m. 4 Tafeln und zahlr. Textbildern nach Zeichn. des Verfassers. Hln. m.U.-2).    
{3K2938}  12 €  

318) Seton,Ernest Thompson: Wölfin Wosca und andere Tiergeschichten. 251 S. mit zahlr. Illustrationen. Goldmann 
Vlg. München. 1950. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K2946}  6 €  

319) Sidorowicz,Jerzy: The Forst Dormouse (Dryomys nitedula Pallas) in the Bialowieza. National Park. Acta 
Theriologica Vol. III, Heft 2 - Bialowieza - 1959. Polska Akademia Nauk. 18-26 S. gr.8.. Eigenverlag. Warszawa. 
1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: englisch   {2T475}  4 €  

320) Sill,Peter: Die weisse Gemse. Vlg.Matterhorn.Bad Salzuflen.1946.13.-25.Tsd.242 S.gr8.m.12 ganzseit.Bildern.Hln.-
2/3).    {2A1810}  14,27 €  

321) Soffel, Karl (Hsg.): Von Affen, Fledermäusen, Insektenfressern, Raubtieren, dem Walroß und. den Robben. 
(Lebensbilder aus der Tierwelt Europas I. Band) 6. Aufl. R. Voigtländers Vlg. Lpzg. 1920. VIII + 253 S. m. 127 
photogr. Abb. freilebender Tiere auf 64 Taf. Pp. -3).    {3A7966}  15 €  

322) Soffel, Karl (Hsg.): Von Antilopen, Ziegen und Schafen, den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas, Säugetiere IV. Band) 3. Aufl. R. Voigtländers Vlg. Lpzg. 1922. V + 231 S. m. 105 photogr. Abb. auf. 64 
Taf. + 12 Zeichnungen i. T. + 1 schemat. Übersicht. Pp. -3).    {3A7965}  14 €  

323) Soffel,Karl:  Von Antilopen,Ziegen und Schafen,den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas.Säugetiere IV.Bd.)Voigtländer Vlg.Lpz.1922.228 S.m.12 Zeichng.i.T., 105 photogr.Abb.a.64 Taf.+1 
systematischen Übersicht über die in Europa wildlebenden Säugetiere.(St.)Ln.-2).    {2E298}  19,38 €  

324) Soffel,Karl:  Von Hörnchen, Biber und Bilchen, Mäusen, Hasen und anderen Nagern. (Lebensbilder aus der 
Tierwelt Europas, Säugetiere II. Band)  R. Voigtländers Vlg. Lpzg. 1921. V + 229 S. m. 148 photogr. Abb. 
freilebender Tiere auf 64 Taf. Pp. -3).    {3A7968}  14 €  
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325) Soffel,Karl:  Von Pferden, Schwarzwild, Kamel, den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas, Säugetiere III. Band) 4. Aufl. R. Voigtländers Vlg. Lpzg. 1921. V + 213 S. m. 93 photogr. Abb. freilebender 
Tiere auf 64 Taf. Pp. -3).    {3A7967}  14 €  

326) Soffel,Karl(Hsg.): Von Affen,Fledermäusen,Insektenfressern,Raubtieren,dem Walroß. und den Robben 
(Lebensbilder aus der Tierwelt Europas Säugetiere I. Band) Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1920. VIII + 253 S. gr8. m. 
127 photograph. Abb. a. 64 Taf. Hln. -3).    {3A8251}  12 €  

327) Soffel,Karl(Hsg.): Von Affen,Fledermäusen,Insektenfressern,Raubtieren,dem Walroß. und den Robben. 
(Lebensbilder aus der Tierwelt Europas I.Band:Säugetiere.). 7. Aufl. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1920. VIII. 253 S. 
gr8. m. 127 photogr. Abb. freilebender Tiere a. 64 Taf. und 1 Bildnis. Hln.-3).    {3E1462}  9,5 €  

328) Soffel,Karl(Hsg.): Von Antilopen,Ziegen und Schafen,den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas IV.Band:Säugetiere). 6. Aufl. R. Voigtländer´s Vlg. Lpzg. 1921. V. 231 S. gr8. m. 105 photgr. Abb. a. 64 
Taf.+12 Zeichnungen i.T.+1 ssystemat. Übersicht. Hln.-3).    {3E1455}  9,5 €  

329) Soffel,Karl(Hsg.): Von Antilopen,Ziegen und Schafen,den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas IV.Band:Säugetiere)2.Aufl.R.Voigtländer´s Vlg.Lpzg.1922.V+231 S.gr8.m.105 photgr.Abb.a.64 Taf.+12 
Zeichnungen i.T.+1 schemat.Übersicht.Ln.-2/3).    {2A2030}  17,85 €  

330) Soffel,Karl(Hsg.): Von Antilopen,Ziegen und Schafen,den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas IV.Band:Säugetiere). 2. Aufl. R. Voigtländer´s  Vlg. Lpzg. 1922. V. 231 S. m. 105 photgr. Abb. a. 64 
Taf.+12 Zeichnungen i.T.+1 systemat. Übersicht. Pp.-3).    {3E1045}  9,5 €  

331) Soffel,Karl(Hsg.): Von Antilopen,Ziegen und Schafen,den Rindern und Walen. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas Säugetiere IV. Band) Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1922. V + 231 S. gr8. m. 105 photograph. Abb. a. 64 Taf. + 
12 Zeichnungen. Hln. -3).    {3A8253}  12 €  

332) Soffel,Karl(Hsg.): Von Hörnchen,Biber und Bilchen,Mäusen,Hasen und anderen. Nagern  (Lebensbilder aus der 
Tierwelt Europas Säugetiere II. Band) Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V + 229 S. gr8. m. 148 photograph. Abb. a. 
64 Taf. Hln. -3).    {3A8254}  12 €  

333) Soffel,Karl(Hsg.): Von Hörnchen,Biber und Bilchen,Mäusen,Hasen und anderen Nagern. (Lebensbilder aus der 
Tierwelt Europas II.Band:Säugetiere.). 3. Aufl. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V. 229 S. gr8. m. 148 photogr. Abb. 
freilebender Tiere a. 64 Taf. Pp.-3).    {3E1460}  9,5 €  

334) Soffel,Karl(Hsg.): Von Hörnchen,Biber und Bilchen,Mäusen,Hasen und anderen Nagern. (Lebensbilder aus der 
Tierwelt Europas II.Band:Säugetiere.). 5. Aufl. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V. 229 S. gr8. m. 148 photogr. Abb. 
freilebender Tiere a. 64 Taf. Hln.-3).    {3E1459}  9,5 €  

335) Soffel,Karl(Hsg.): Von Pferden,Schwarzwild,Kamel,den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas Säugetiere III.Band)Vlg.R.Voigtländer.Lpzg.1921.213 S.gr8.m.93 photogr.Abb.freilebender Tiere a.64 
Taf.Ln.-2).    {2B709}  19,38 €  

336) Soffel,Karl(Hsg.): Von Pferden,Schwarzwild,Kamel,den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas Säugetiere III.Band). 5. Aufl. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V. 213 S. gr8. m. 93 photogr. Abb. 
freilebender Tiere a. 64 Taf. Hln.-3).    {3E1456}  9,5 €  

337) Soffel,Karl(Hsg.): Von Pferden,Schwarzwild,Kamel,den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas Säugetiere III.Band). 4. Aufl. Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V. 213 S. gr8. m. 93 photogr. Abb. 
freilebender Tiere a. 64 Taf. Pp.-3).    {3E1457}  9,5 €  

338) Soffel,Karl(Hsg.): Von Pferden,Schwarzwild,Kamel,den Hirschen und dem Reh. (Lebensbilder aus der Tierwelt 
Europas Säugetiere III. Band) Vlg. R. Voigtländer. Lpzg. 1921. V + 213 S. gr8. m. 93 photograph. Abb. a. 64 Taf. 
Hln. -3).    {3A8252}  12 €  

339) Spagnesi,Mario: Brevi note sull'allevamento in cattivita della Lepre bianca. (Lepus timidus L.). Istituto 
Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 55. 29 S. gr.8. mit Faltplänen, 
Tafeln und Textabbildungen. Mit deutscher und englischer Zusammenfassung. Istituto Nazionale di Biologia della 
Selvaggina. Bologna. 1974. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1627}  20 €  

340) Spagnesi,Mario: Brevi osservazioni sull'allevamento e sul-l'accrescimento die giovanni. di Lepre europea (Lepus 
europaeus Pallas) nati in cattivitä. Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della 
Selvaggina Nr. 53. 29 S. gr.8. mit Textabbildungen. Mit deutscher und englischer Zusammenfassung. Istituto 
Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1972. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1626}  15 €  

341) Späth,Hans+Otto Thume: Ziegen halten. 3. Aufl. 189 S. mit 32 Farbfotos, 53 Schwarzweißfotos und 58 
Zeichnungen.. ISBN: 3800172917. Ulmer. Stuttgart. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3C3133}  12 €  

342) Stanek,V.J.: Die grosse Bärenfamilie. 78 S. Quart. m. zahlr. Aufnahmen des Autors. (St.)Ln. -3. Artia. Prag. 1958. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {R1500-6}  7,11 €  

343) Stanek,V.J.: Pferde Elefanten und ihre Verwandten. Römer Vlg. Frankfurt/M. Artia. Prag. 1961. 79 S. Quart. m. 
85 Abb. nach Originalaufnahmen des Verfassers. (Na.). Ln.-2).    {AL1877}  8 €  

344) Stehli,Georg+Brohmer,Paul: Welches Tier ist das ? Säugetiere. Die wildlebenden Säuger Deutschlands und der 
Nachbargebiete. 10. Aufl. 59.-64. Tsd. Kosmos. Stgt. 1965. 110 S. m. 184 Zeichngn. i. T. u. 63 Tafelbild. Kt.-2)Bild 
vom Einband.    {3DK326}  7 €  
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345) Steinle,Kurt:  Unsere Igel. Wissenswertes über Haltung und Pflege sowie allerlei Erlebnisse mit Igeln in Haus und 
Garten. Lehrmeister-Bücherei Nr. 694. Philler Vlg. Minden. 1974. 48 S. m. 11 Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3790706949.   
{3CK2662}  6 €  

346) Stephen, David: Schlitzohr der Fuchs  - Ein Tierleben aus den schottischen Wäldern. Albert Müller Vlg., AG. 
Rüschlikon - Zürich o. J. 194 S. m. Abb.  Ln. m. U.-2).    {3E1189}  7,5 €  

347) Strohmeyer,Curt: Der Herr der Wasserburgen.Ein Biber-Roman. Ullstein Vlg. Bln. 1935. 101 S. gr8. m. 40 
Aufnahmen. Ln. m.U.-2).    {3M1098}  18 €  

348) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Koschtan-Tau. Ein Roman.Deutscher Vlg.Bln.1939.106 S.gr8.m.32 
Aufnahmen.Hln.-2).    {3A5345}  14,32 €  

349) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Koschtan-Tau. Ein Roman. 106 S. gr8. m. 32 Aufnahmen.. Im Deutschen 
Verlag. Berlin. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB2481}  8 €  

350) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Koschtan-Tau.Ein Roman. 9.-18. Tsd. Deutscher Vlg. Bln. 1939. 106 S. gr8. 
m. 32 Aufnahmen. (fleckig). Hln.-2/3).    {AA5440}  15 €  

351) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Koschtan-Tau.Ein Roman. Deutscher Vlg. Bln. 1939. 106 S. gr8. m. 32 
Aufnahmen. Hln. -2).    {R27019}  14,27 €  

352) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Kotschtan-Tau. Ein Roman.Deutscher Vlg.Bln.1939.106 S.gr8.m.32 
Aufnahmen.Hln.-2).    {3A5342}  14,32 €  

353) Strohmeyer,Curt: Der wilde Wisent Roschtan-Tau.Ein Roman. Deutscher Vlg.Bln.1939.106 S.gr8.m.32 
Aufnahmen.Ln.-2).    {2B351}  14,27 €  

354) Strohmeyer,Curt: Koschtan-tau.Roman des letzten Wildstiers. 153 S. m. 10 Fotos des Verfassers. Hopfer Vlg. 
Burg. 1932. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Vorsatz fehlt. Sprache: deutsch   {R36299}  12,22 €  

355) Strohmeyer,Curt: Koschtan-tau.Roman des letzten Wildstiers. Sponholtz Vlg. Hannover. 1952. 148 S. m. 8 
Zeichn. von Hanns Jatzlau. Ln. m. U. -2).    {3CK2288}  12 €  

356) Symington,Fraser: Tuktu the caribou of the northern mainland. Canadian Wildlife Service. Natural and Historic 
Resources Branch. Department of Northern Affairs and National Resources. Quee'ns Printer and Controller of 
Stationery. Ottawa. 1965. 92 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und 1 Faltkarte. kt.-2).    {2P1843}  8 €  

357) Tarkowski,Andrzej K.:  Experimental Studies on Regulation in the Development of Isolated. Blastomeres of 
Mouse Eggs. Acta Theriologica Vol. III, Heft 11 - Bialowieza - 1959. Polska Akademia Nauk. 193-267 S. gr.8. Mit 
16 Tafeln. Eigenverlag. Warszawa. 1959. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Fleckig. Sprache: englisch   
{2T481}  6 €  

358) Taylor,Walter P.:  The Deer of North America. The White-tailed, Mule and Black-tailed Deer, Genus Odocoileus 
Their History and Management. Published by The Stackpole Comp. Harrisburg and The Wildlife Management 
Institute. Washington. 1965. Third Printing. xvii. 668 S. m. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und zahlr. Textabb. Ln. m.U.-
2/3)englisch.    {2D3174}  32 €  

359) Thenius,Erich: Grundzüge der Faunen- und Verbreitungsgeschichte der Säugetiere. 2. Aufl. 375 S. gr.8. m. 112 
Abb. und 5 Tabellen.. ISBN: 3437303120. Gustav Fischer. Stuttgart. 1980. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AC3568}  40 €  

360) Thenius,Erich+Helmut Hofer:  Stammesgeschichte der Säugetiere. Eine Übersicht über Tatsachen und Probleme 
der Evolution der Säugetiere. Springer-Vlg. Bln. Göttingen. Heidelberg. 1960. VI. 322 S. gr8. m. 53 Abb. und 2 Tab. 
(mehrere U.rot,blau)(Vorsatz fehlt)(Rü eingerissen,unsachgemäß mit Tesafilm geklebt)(Einband fleckig). Ln. -3).    
{2P1875}  60 €  

361) Thoms,Heinrich: Untersuchungen über Bau,Wachstum und Entwicklung des Hufes. der Artiodactylen 
insbesondere des Sus scrofa. Dissertation. 1896. 95 S. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA864}  14,27 €  

362) Tomaselli,Cesco: Der Kampf mit dem Wal. Das Buch ist von einem Zeugen geschrieben, der eine Zeit lang in der 
Gemeinschaft der Walischfänger gelebt hat. Inhalt u.a.: Eine fahrt nach der Antarktis. Die Kalmen am Äquator. Das 
Metzgerschiff. Wie man den Wal ausbeutet. 187 Seiten mit 32 Schwarzweißabbildungen auf Fototafeln.. Orell Füssli. 
Zürich. 1938. Guter Zustand. Leinen. fliegendes Vorsatz herausgerissen, etwas fingerfleckig, sonst gut erhalten. 
Sprache: deutsch   {2F3451}  15 €  

363) Toschi,A.+L.Leporati+E.Bassini+M.Spagnesi: Ricerche sperimentali preliminari sull'allevamento della Lepre. 
(Lepus europaeus Pallas). Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 
51. 40 S. gr.8. mit Faltplänen, Tafeln und Textabbildungen. Mit deutscher und englischer Zusammenfassung. Istituto 
Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1971. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1628}  18 €  

364) Trautmann,A.+Jos.Fiebiger: Lehrbuch der Histologie und vergleichenden mikroskopischen Anatomie. der 
Haussäugetiere. 6. Aufl.  XI+394. gr8. m. 447 Textabb. Bild vom Einband. P. Parey. Berlin. 1931. Guter Zustand. 
Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2M2062}  28 €  

365) Uspenski,Sawwa: Heimat der Eisbären. 2. A. , 198 S. m. Fot. u. Farbfot. F. A. Brockhaus. Leipzig. 1979. Sehr 
guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI1017}  9,15 €  

366) Uspenski,Sawwa: Heimat der Eisbären. 3. Aufl. 203 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. Bild vom Einband. ISBN: 
3325001769. VEB Brockhaus. Leipzig. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2D3905}  8 €  
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367) Velthuysen,Hermann: Die Wolfsleute. Eine Rentierjägergeschichte aus den letzten Eiszeittagen. 168 
S.gr8.m.zahlr.Abb. Stocker Vlg. Graz. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2F802}  9,15 €  

368) Voigt,F.S.: Naturgeschichte der drei Reiche.7.Band.Lehrbuch der Zoologie.1.Band. Allgemeine Zoologie, 
Spezielle Zoologie-Säugethiere.Schweizerbart's Verlagshandlung.Stuttgart.1835.502 S.m.4 lithog.Tafeln(Tafeln 
fehlen)(U.)Pp.-2).    {2D1162}  61,36 €  

369) Völker,O.:  Normentafel zur Entwicklungsgeschichte des Ziesels. Normentafeln zur Entwicklungsgeschichte der 
Wirbeltiere. 13.  Heft: VI,  332 S. mit  5 Abb. und  3 Tafeln. ISBN: 3334606503. Gustav Fischer. Jena. 1912. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF139}  49,95 €  

370) Wächter,Annelene: Die Rotröcke. Erlebttes mit kleinen und großen Füchsen. Vlg. Arbeitsgemeinschaft Thüringer 
Vlg. Gera. 1951. 28 S. m. zahlr. farb. Illustrationen von Georg Kretzschmar. (St.)(Na.). Hln.-2).    {AC3381}  13 €  

371) Wagenknecht,Egon: Der Rothirsch (Cervus elaphus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 129). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1980. 148 S. m. 45 Abb. kt. -1/2). ISBN: 3740301449.   {R80972}  9,45 €  

372) Wale: Aquaticus.Belonging to water.Vol.17. 1985. 20 S. m. zahlr. Abb. Kt. -1).    {R25869}  6,09 €  
373) Wale: Janssen,Albrecht: Tausend Jahre deutscher Walfang. Vlg.Brockhaus.Lpzg.1937.259 S.m.54 Abb.+2 

Karten.Ln.-2).    {3K1031}  65,45 €  
374) Wale: Jansßen,Albrecht: Tausend Jahre deutscher Walfang. 259 S.m.54 Abb.und 2 Karten. Brockhaus Verlag. 

Leipzig. 1937. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {2E2238}  50 €  
375) Wale: Winter,Otto:  Die Tierbücher.Eine Auswahl der schönsten Tiergeschichten Band 9:Wale. Vlg. W. Rube. 

Bln. (o. J. )109 S. m. 6 Bildern i. T. Ln. -2/3).    {R14791-5}  11,2 €  
376) Wallmeyer,Bruno: Pelztragende Tiere Fur Bearing Animals.Handbuch für die. Rauchwaren-

Wirtschaft.Vlg.G.K.Schauer.Frankft./M.1951.XIII+215 S.gr8.m.78 Bildern.Ln.-2).    {2D423}  30,63 €  
377) Weinzierl,Hubert:  Projekt Biber. Wiedereinbürgerung von Tieren. Kosmos Bibliothek Band 279. 63 S. m. 19 farb. 

und 13 s/w Fotos.. ISBN: 3440002799. Franckh'sche. Stuttgart. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2D1932}  5 €  

378) Wendt,Herbert:  Marder jagen im Tann. Eine Erzählung vom heimlichen Räuber unseres Waldes. Franz Schneider 
Vlg. München. (o.J.). ca. 1960. 63 S. m. Illustrationen von Moritz Pathe. (Buchblock gebrochen)(Na.)(letzte Seite 
unten eingeschnitten). lack. Pp.-3)Bild vom Einband.    {AK5650}  5 €  

379) Wendt,Horst: Untersuchungen über die Einwirkung von "Patentex" auf die. Befruchtungsfähigkeit und 
Haltbarkeit von Kaninchen- und Bullensperma (Dissertation) Giessen. 1957. 58 S. gr8. Durchschläge der 
Originaldissertation. (St.) Kt. -2).    {3A9095}  10 €  

380) Wenzel,Ulf D.(Hsg.): Das Pelztierbuch.Biologie,Zucht,Haltung,Fütterung,Fortpflanzung,. krankheiten, 
Ersbearbeitung der Felle.VEB Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1990.439 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und 
Textabb.Pp.-2).    {2P713}  30,68 €  

381) Wenzel,Ulf D.(Hsg.): Edel Pelztiere.Nerz,Blau-und Silberfuchs.Biologie,Zucht,Haltung,Fütter. ung, Physiologie, 
Krankheiten. 2. Aufl. Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1984. 460 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. -1/2).    
{R27111}  30,63 €  

382) Wenzel,Ulf D.(Hsg.): Edelpelztiere.Biologie,Zucht,Haltung,Fütterung,Krankheiten. Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Bln. 1974. 558 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R15143-2}  48,52 €  

383) Wenzel,Ulf D.+Vjatscheslav A.Berestov: Pelztierkrankheiten.Nerz und Fuchs. Ursachen, Merkmale, 
Bekämpfung und Verhütung wichtiger Erkrankungen.Dt.Landwirtschaftsvlg.O-Bln.1986.176 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-2).    {2F853}  12,22 €  

384) Wiegman,Lies+Miep Diekmann: Mein Lama. Vlg. Hallwag. Bern. Stuttgart. 1967. ca. 50 S. gr.8. quadratisch. m. 
zahlr. s/w. Fotos. (Na.). lack. Pp.-2).    {2A3295}  30 €  

385) Willner,Gale R.+Joseph A.Chapman+Duane Pursley: Reproduction,Physiological Responses,Food Habits and 
Abundance of. Nutria on Maryland Marshes. Wildlife Monographes April 1979, No. 65. A Publication of the Widlife 
Society. 43 S. gr.8. mit Textabbildungen. Eigenverlag. Louisville. 1979. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   
{AC4000}  7 €  

386) Winter,Otto:  Wale.Geschichten von Walen und Walfängern. Reihe:Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten 
Tiergeschichten Band 9. Kube Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 109 S. m. 6 Textbildern von Jan Blisch. Ln.-1/2).    
{3CK2791}  10 €  

387) Würtz,Hans: Füchse.Geschichten von Reineke Fuchs. Reihe:Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten 
Tiergeschichten Band 14. Kube Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 107 S. m. 9 Textbildern von Jan Blisch.(Na.) Ln.m.U.-
2).    {3BK390}  6 €  

388) Yee,Chiang: Chin-Pao en de Reuzenpanda´s. Vlg. C. P. J. van der Peet. Amsterdam. (o. J. )87 S. m. Zeichnungen. 
Ln. m. U. -2).    {R13110-1}  12,22 €  

389) Zanker,Stefan: Die Praxis der Sumpfbiberzucht. 1. Aufl. 1.-6. Tsd. Gebr. Reichel/Eisele&Sohn Vlg. 
Augsburg.(o.J.). ca. 1940. 263 S. gr8. m. 136 Bildern u. Zeichnungen. Ln. -2/3).    {AM2662}  15 €  

390) Zeitschrift für Säugetierkunde: 24.Band 1959,Heft 1-2 und 3-4 (2 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Niethammer,Jochen - Die nordafrikanischen Unterarten des Gartenschläfers. Sody,H.J.V. 
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- Das Javanische Nashorn Rhinoveros sondaicus. 246 S. mit zahlr. Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Heft 3-4 die letzten Seiten mittig geknickt. Sprache: mehrsprachig   {AB4431}  25 €  

391) Zeitschrift für Säugetierkunde: 26. Band, Heft 2 und Heft 4, Mai und Okt. 1961 und 27. Band 196. Heft  3 und 
4 je Heft.    {AP29}  4,44 €  

392) Zeitschrift für Säugetierkunde: 27.Band 1962,Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Vogel,Christian - Einige Gefangenschaftsbeobachtungen am weiblichen Fenek. 
Reichstein,Hans - Beiträge zur Biologie eines Steppennagers, Microtus (Phaeomys) brandti (Radde, 1861). 
Thenius,Erich - Die Großsäugetiere des Pleistozäns von Mitteleuropa, eine Übersicht. Poglayen-Neuwall,Ivo - 
Beiträge zu einem Ethogramm des Wickelbären. 256 S. mit 119 Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4420}  20 €  

393) Zeitschrift für Säugetierkunde: 28. Band 1963, Heft 1-6 (6 Hefte). Inhalt u.a.: Mohr,Erna - Beiträge zur 
Naturgeschichte der Klappmütze. Dittrich,L.+H.Kronberger - Biologisch-anatomische Untersuchugnen über die 
Fortpflanzungsbiologie des Braunbären und anderer Ursiden in Gefangenschaft. Dieterlein,Fritz - Vergleichende 
Untersuchungen zur Ontogenese von Stachelmaus und Wanderratte - Beiträge zum Nesthocker-Nestflüchter-Problem 
bei Nagetieren. 383 S. mit Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AP30}  20,4 €  

394) Zeitschrift für Säugetierkunde: 29.Band 1964,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: King,Judith E. - The monk seal of the Pacific. Mohr,Erna - Zur Nomenklatur und 
Systematik der Quastenstachler Gattung Atherurus F. Cuvier, 1829. Frank,Fritz - Die Feldmaus, Microtus arvalis 
(Pallas) im nordwestdeutschen Rekordwinter 1962/63. Niethammer,Jochen - Ein Beitrag zru Kenntnis der Kleinsäuger 
Nordspaniens. 384 S. mit 219 Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {AB4425}  25 €  

395) Zeitschrift für Säugetierkunde: 30. Band 1965, Heft 1-6 (6 Hefte). Inhalt u.a.: Poglayen-Neuwall,Ivo+Ingeborg - 
Gefangenschaftsbeoachtungen an Makibären (Bassaricyon Allen, 1876). Wijngaarden,A.van+K.Zimmermann - Zur 
Kenntnis von Microtus oeconomus arenicola (de Selys Langchamps, 1841). Bubenik,A.B. - Beitrag zur Geburtskunde 
und zu den Mutter-Kind-Beziehungen des Reh- (Capreolus capreolus L.) und Rotwildes (Cervus elaphus L.). 384 S. 
mit zahlreichen Tafeln und Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {AP32}  25,51 €  

396) Zeitschrift für Säugetierkunde: 31.Band 1966,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Atanassov,Neno - Vormela peregusna (Gueldenstaedt, 1770) in Bulgarien und auf der 
Balkanhalbinsel. Dolan,James - Notes on Addax nasomaculatus (De Blainville, 1816). Thenius,Erich - Die 
vorgeschichte der Einhufer. Kühme,Wolfdietrich - Beobachtungen zur Soziologie des Löwen in der Serengeti-Steppe 
Ostafrikas. 496 S. mit 253 Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {AB4426}  25 €  

397) Zeitschrift für Säugetierkunde: 32.Band 1967,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Dieterlein,Fritz - Jahreszeiten und Fortpflanungsperioden bei den Muriden des Kivusee-
Gebietes (Congo). Gewalt,Wolfgang - Über den Beluga-Wal im Rhein bei Duisburg. 384 S. mit 203 Abbildungen.. 
Parey. Hamburg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Heft 1 Einband fleckig. Sprache: mehrsprachig   {AB4424} 25 €  

398) Zeitschrift für Säugetierkunde: 33.Band 1968,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Everts,Wolf - Beitrag zur Systematik der Sonnendachse. Lau,Dieter - Beitrag zur 
Geweihentwicklung und Fortpflanzungsbiologie der Hirsche. Erna Mohr - Rede zur Trauerfeier. 384 S. mit 186 
Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4427}  25 €  

399) Zeitschrift für Säugetierkunde: 34.Band 1969,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Ondrias,Johannes C. - Die Ussuri Groß-Spitzmaus der Ägäischen Insel Lesbos. 
Kahmann,Hermann+Theodor Stuadenmayer - Biometrische Untersuchungen an zwei Populationen des 
Gartenschläfers. Hemmer,Helmut - Zur Stellung des Tigers der Insel Bali. Niethammer,Jochen - Zur Taxonomie der 
Ohrenigel in Afghanistan. 384 S. mit zahlr. Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Heft Einband fleckig. Sprache: mehrsprachig   {AB4428}  25 €  

400) Zeitschrift für Säugetierkunde: 37.Band Heft 3,Heft 4,Heft 5,Heft 6.1972.Vlg.P.Parey.Hbg.gr8.m.Abb.. Kt.-
2)je.    {2B717}  5,06 €  

401) Zeitschrift für Säugetierkunde: 38.Band 1973,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Heidemann,Günter - Zur Einbürgerung von Damwild im Raum Schleswig. 
Sauer,E.G.Franz - Zum Sozialverhalten der Kurzohrigen Elefantenspitzmaus. Schmidt,U.+U.Manske - Die 
Jugendentwicklung der Vampitfledermäuse. 384 S. mit zahlr. Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1973. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4423}  25 €  

402) Zeitschrift für Säugetierkunde: 39.Band 1974,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Grünwald,A.+F.P.Möhres - Beobachtungen zur Jugendentwicklung und 
Karawanenbildung bei Weißzahnspitzmäusen. Bieber,Heidi+Gunhild Eick - Die Haarkleider der Waldspitzmaus 
Sorex araneus. Schmidt,U. - Die Tragzeit der Vampirfledermäuse. 383 S. mit zahlreichen Tafeln und 
Textabbildungen.. Parey. Hamburg. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4407}  25 €  

403) Zeitschrift für Säugetierkunde: 40.Band 1975,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Niethammer,J.+J.Martens - Die Gattungen Rattus und Maxomys in Afghanistan und 
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Nepal. Heptner,W.G. - Über einige Besonderheiten der Formbildung und der geographischen Verbreitung der 
Rennmaus in den Wüsten Mittelasiens. Laufens,G. - Beginn und Ende der täglichen Aktivität freilebender Haselmäuse 
und Siebenschläfer. 384 S. mit zahlreichen Tafeln und Textabbildungen.. Parey. Hamburg. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4408}  25 €  

404) Zeitschrift für Säugetierkunde: 41.Band 1976,Heft 1 bis 6 (6 Hefte). Organ der Deutschen Gesellschaft für 
Säugetierkunde. Inhalt u.a.:Baltruschat,H.+J.Überbach - Zur Ökologie der Kleinsäuger in zwei Nationalparks 
Schwedisch-Lappland. Groves,Colin P. - The origin of the mammalian fauna of Sulawesi (Celebes). 
Schleifenbaum,Christine - Zeichnung und Färbung bei Wölfen und den Kieler Pudel-Wolf-Bastarden. 
Kulzer,E.+G.Koch - Der Wasserhaushalt des Kleinen Igel-Tanrek. Hutterer,R. - Beobachtungen zur Geburt- und 
Jugendentwicklung der Zwergspitzmaus. 384 S. mit zahlr. Abbildungen.. Parey. Hamburg. 1976. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4430}  25 €  

405) Zeitschrift für Säugetierkunde: Hsg.Hermann Pohle. 18. Bd. , 15. 12. 1952 H. 1:Ludwig Bohmann, Die 
afrikanische Nagergattung Otomys F. Cuvier, 80 S. (ohne Abb. 9, br-2).    {AP20}  20,4 €  

406) Zeitschrift für Säugetierkunde: Hsg.Hermann Pohle.18.Bd.-31.Dez.1953,Heft 3. mit9 Arbeiten, IV, 60 S.  und 2 
Tafeln-2).    {AP21}  20,4 €  

407) Zeitschrift für Säugetierkunde: Verlag Paul Parey,Hamburg. 31. Band 1966, Heft 1, 2, 3, 4, 5 (6. fehlt) je Heft.    
{AP33}  4,44 €  

408) Zeitschrift für Säugetierkunde: Verlag Paul Parey,Hamburg. 35. Band 1970, Heft 3, 4, 5 + 36. Band 1971, Heft 
2, 3, 4-2) Je Heft.    {AP35}  4,44 €  

409) Zeitschrift für Säugetierkunde: Verlag Paul Parey,Hamburg. 29. Band 1964, Heft 1, 3, , 4, 5, 6 je Heft.    {AP31} 
 4,44 €  

410) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 43.1978 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Delibes,F.+H.Rupp:Nahrungsökologie des Steinmarders im 
Norden von Burgos (Spanien), Hutterer,R.+A.Geraets:Über den Baummarder Sardiniens, Lamprecht,J.:Nahrung, 
Nahrungserwerb und interspezifische Beutekonkurrenz von Schakalen des Serengeti National Park, Ost-Afrika, 
Schaller,G.B.+J.M.C. Vasconcelos:Wasserschweine als Beute des Jaguars. 384 S. gr.8. m. 162 
Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{R14765-7F}  30,45 €  

411) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 44.1979 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Frost,J.W.+Chr.Kiefert:Zur oralen Immunisierung des Fuchses 
gegen Tollwut, Helle,E.:Über Wachstum und Größe der Rigenlrobbe im nördlichen Teil des Bottnischen Meerbusens 
der ostsee, Teixeira,A.M.A.P.:Marine Säugetiere der portugiesischen Küste, Monfort,N.:Untersuchung über die 
Büffel-Population im Akagera-Nationalpark. 384 S. gr.8. m. 130 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 
1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {R14765-7H}  30,45 €  

412) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 45.1980 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Pontenagel,Trude+E.Schmidt - Untersuchungen.zur 
Leistungsfähigkeit des Gesichtssinnes beim Frettchen, Mustela putorius f. furo L. Schürer,U. - Wiederkäuähnliche 
Verhaltensweisen von Känguruhs (Macropodidae). Pieper,H.+H.Reichstein - Zum frühgeschichtlichen Vorkommen 
der Sumpfspitzmaus (Neomys anomalus Cabrera, 1907) in Schleswig-Holstein. Ebinger,P. - Zur Hirn-
Körpergeichtsbeziehung bei Wölfen und Haushunden sowie Haushundrassen. 384 S. gr.8. m. 
Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{AB4418}  25 €  

413) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 45.Jahr 1980.Heft 1 und 3 bis 6 (5 Hefte) Heft 2 fehlt. Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.:  Schürer,U.:Wiederkäuähnliche Verhaltensweisen von 
Känguruhs. Ebinger,P.:Zur Hirn-Körpergewichtsbeziehung bei Wölfen und Haushunden sowie Haushundrassen. 
Poduschka,W.:Bemerkungen über den Riesengoldmull und seine Überlebenschancen. Helle,E.:Die Alters- und 
Geschlechtsstruktur des Ringelrobbenbestandes im Bottnischen Meerbusen, nördliche OstseeTörmälä,T.+weitere:Die 
Aktivitätszeit des Flüghörnchens in Mittel-Finnland. Parey Vlg. Hamburg. Berlin. 64 und 130-384 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. (Na.). kt.-2)5 Hefte zusammen.    {AG2306}  20 €  

414) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 46.1981 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.:  Dahlbäck,M.+M.Anderson:Biologie des Wildkaninchens in 
Südschweden, Groves,C.P.:Unterarten beim Springbock, Kruuk,H.+Lil. de Kock:Nahrung und Habitat vom Dachs am 
Monte Baldo, Norditalien, Majluf,P.+F.Trillmich:Verbreitung und Häufigkeit des Seelöwen und Seebären in Peru, 
Neuhaus,W.:Die Bedeutung des Schnüffelns für das Riechen des Hundes, Reinhholf,J.+J.Esser:Daten zur Mortalität 
des igels, verursacht durch den Straßenverkehr. 400 S. gr.8. m. 184 Abb.) englisch,deutsch,französisch. Parey. 
Hamburg. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {R14765-7I}  30,45 €  

415) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 47.1982 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Born,E.W.+B.Clausen+Sv.Aa.Henriksen:Trichinella spiralis 
in Walrossen aus dem Thule-Gebiet, Nordgrönland und mögliche Wege der Übertragung, Feer,F.:Einige ethologische 
Beobachtungen am chinesischen Wasserreh in Gefangenschaft, Schliemann,H.:Nachweis wilder Meerschweinchen für 
Ecuador und Beschreibung, Pulliainen,E.:Zur Selektion des Habitats und zur Fluktuation des Bestandes von 
Schneehasen auf einem subarktischen Fjäll im Waldlappland Finnlands. 384 S. gr.8. m. 210 Abb.) 
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englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{R14765-7D}  30,45 €  

416) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 48.1983 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Hutterer,R.:Über den Igel der Kanarischen Inseln, Miller,E.H. 
+ D.J.Boness:Verhalten vom Atlantischen Walroß im Sommer, Schmidt,U.+G.Joermann:Untersuchungen zur 
Echoortung im Gruppenflug bei Mausschwanzfledermäusen, Pulliainen,E.:Zum Verhalten des expandierenden 
Bärenbestandes in Nordeuropa. 384 S. gr.8. m. 202 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1983. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {R14765-7C}  30,45 €  

417) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 49.1984 (International Journal of Mammalian Biology). Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Baranga,J.:Nebennierengewichte von Afrikanischen Elefanten, 
Böhner,J.+K.Volger:Zur Fortpflanzungsbiologie des Blaudruckers, Gyseghem,R.van:Beobachtungen zur Ökologie 
und zum Verhalten des nördlichen Breitmaulnashorns, Heggberget,Thrine Moen:Altersbestimmungen bei 
Europäischen Fischottern, Krischke,N.:Beiträge zum Sozialverhalten des Wisents, Pigozzi,G.:Das Gangsystem des 
Alpenmurmeltiers im Nationalpark Stelvio, Nord-Italien, Reumer,J.W.+E.A.C.Sanders:Veränderungen der 
Wirbeltierfauna auf der Insel Menorca in prähistorischer und klassischer Zeit. 384 S. gr.8. m. 140 Abb.) 
englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{R14765-7K}  30,45 €  

418) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 50.1985 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 59. Hauptversammlung Hannover, 29. September bis 3. Oktober 1984 - Vorträge und 
Posterdemonstrationen. Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Behrmann,G.+M.Klima - 
Knorpelstrukturen im Vorderkopf des Pottwals. Frank,F. - Zur Evolution und Systematik der kleinen Wiesel. 
Herbert,H. - Echoortungsverhalten des Flughundes Rousettus aegyptiacus. 384 und 84 S. gr.8. m. 184 Abb. Pp. -
2)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{AB4409}  30 €  

419) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 51.1986 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 60. Hauptversammlung Stuttgart, 28. September bis 2. Oktober 1986 - Vorträge und 
Posterdemonstrationen. Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Rabeder,G. - Herkunft und 
frühe Evolution der Gattung Microtus (Arvicolidae, Rodentia). Haller,H.+U.Breitenmoser - Zur Raumorganisation der 
in den Schweizer Alpen wiederangesiedelten Population des Luchses. Laska,M.+U.Schmidt - Untersuchungen zur 
olfaktorischen Orientierung bei der Brillenblattnase, Carollia perspeicillata (Chiroptera). Martys,M. - 
Komfortverhalten beim europäischen Wildschwein. 384 und 99 S. gr.8. m. 202 Abb.)englisch,deutsch,französisch. 
Parey. Hamburg. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4411}  30 €  

420) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 53.1988 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 62. Hauptversammlung Münster, 2. bis 6. Oktober 1988 - Vorträge und Posterdemonstrationen. Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.:Fischer,M.S. - Zur anatomie des Gehörorganes der Seekuh 
(Trichechus manatus L.), (Mammalia: Sirenia). Baker,Carolyn M. - Vocalizations of captive Water mongooses, Atilax 
paludinosus. Bastian,H.V. - Vorkommen und Zug der Rauhhautfledermaus (Pipistrellus nathusii Keyserling und 
Blasius, 1839) in Baden-Württemberg. 384 und 34 S. gr.8. m. 176 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. 
Hamburg. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4416}  30 €  

421) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 54.1989 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 63. Hauptversammlung Münster, 10. bis 14. September 1989 - Vorträge und Posterdemonstrationen. 
Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Storch,G.+O.Lütt - Artstatus der Alpenwaldmaus, 
Apodemus alpicola Heinrich, 1852. Tembrock,G. - Grundfragen der Biokommunikation bei Säugetieren unter 
besonderer Berücksichtigung akustischer Signale. 407 und 50 S. gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. 
Parey. Hamburg. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4417}  30 €  

422) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 55.1990 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 64. Hauptversammlung Osnabrück, 23. bis 27. September 1990 - Vorträge und Posterdemonstrationen. 
Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Ascaray,Carol M.+A.McLachlan - Hone range of 
Gerbillurus paeba in a southern African coastal dunefield. Lüps,P. - Untersuchungen am P1 im Gebiß des 
europäischen Dachses. Prins,H.H.T. - Geographic variation in skulls of the nearly extinct small Black rhinoceros 
Diceros bicornis michaeli in northern Tanzania. 432 und 55 S. gr.8. m. 162 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. 
Hamburg. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4414}  30 €  

423) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 56.1991 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 64. Hauptversammlung Hamburg, 22. bis 26. September 1991 - Vorträge und Posterdemonstrationen. 
Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Brandi,R.+weitere - Population dynamics of the 
Red squirrel in Bavaria. Somsook,S.+H.M.Steiner - Zur Größe des Aktionsraumes von Microtus arvalis (Pallas, 
1779). 384 und 53 S. gr.8. m. 141 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1991. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4415}  30 €  

424) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 57.1992 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 66. Hauptversammlung Karlsruhe, 20. Bis 25. September 1992 - Vorträge und Posterdemonstrationen. 
Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Herrero,J.+weitere - The Alpin marmot (Marmota 
marmota L.) in the Spanish Pyrenees. Bree,van P.J.H.+Mohd Khan bin Momin Khan - On a Fishing cat, Felis 
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(Prionailurus) viverrina Bennett, 1833, from continental Malaysia. 384 und 59 S. gr.8. m. 136 
Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{AB4410}  30 €  

425) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 58.1993 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 67. Hauptversammlung Tübingen, 26. September bis 1. Oktober 1993 - Vorträge und 
Posterdemonstrationen. Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Dressen,W. - On the 
behaviour and social organisation fo Agile wallabies, Macropus agilis (Gould, 1842) in two habitats of northern 
Australia. MacDonald,A.A.+weitere - Agonistic behaviour in captive Babirusa (Babyrousa babyrussa). 383 und 81 S. 
gr.8. m. 153 Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {AB4412}  30 €  

426) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 59.1994 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 68. Hauptversammlung Wien, 25. bis 29. September 1994 - Vorträge und Posterdemonstrationen. Organ 
der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Lucherini,M.+Giulia Crema - Seasonal variation in diet 
and trophic niche of the Red fox in an Alpine habitat. Giacometti,M.+P.Ratti - Zur Reproduktionsleistung des 
Alpensteinbockes in der Freilandkolonie Albris (Graubünden). 384 und 54 S. gr.8. m. 140 
Abb.)englisch,deutsch,französisch. Parey. Hamburg. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   
{AB4413}  30 €  

427) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 60.1995 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 69. Jahrestagung Göttingen, 24. bis 28. September 1995 - Vorträge und Posterdemonstrationen. Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Schwarzenberger,T. +H.Klingel - Telemetrische 
Untersuchungen zur Raumnutzung und Aktivitätsrhythmik freilebender GelbhalsmäusePerrin,M.R.+T.S.Allen-
Rowlandson - The reproductive biology of the Greater kudu. Bauer,K,+F.Suchentrunk - Weitere Ausbreitung des 
Goldschakals Canis aureus L. 1758 in Österreich. 384 und 67 S. gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. 
G.Fischer. Jena. 1995. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4435}  30 €  

428) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 61.1996 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 70. Jahrestagung Kiel, 22. bis 26. September 1996 - Vorträge und Posterdemonstrationen. Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Hudson,Robyn - Nursing, weaning and the development of 
independent feeding in the rabbit. Fischer,K. - Der Pubertätsverlauf bei männlichem Damwild. Rieger,I. - Wie nutzen 
Wasserfledermäuse ihre Tagesquartiere. Kauhala,Kaarina - Habitat use of Raccoon dogs in southern Finland. 384 und 
76 S. gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. G.Fischer. Jena. 1996. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: mehrsprachig   {AB4437}  30 €  

429) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 62.1997 (International Journal of Mammalian Biology). und 2 
Sonderhefte: 71. Jahrestagung Jena, 21. bis 25. September 1997 - Vorträge und Posterdemonstrationen und 
Proceedings of the 1st International Symposium on Physiology and Ethology of Wild and Zoo Animals, Berlin, 
September 18-21.1996. Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Zahn,A.+Sandra Maier - 
Jagdaktivität von Fledermäusen an Bächen und Teichen. Könemann,S.+P.I.H.van Bree - Gebißanomalien bei 
nordatlantischen Phociden. Spitzenberger,Friederike - Erstnachweis der Brandmaus (Apodemus agrarius) für 
Österreich. Eskelinen,O. - On the population fluctuations and structure of the Wood lemming. 384, 57 und 248 S. 
gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. G.Fischer. Jena. 1997. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
mehrsprachig   {AB4436}  40 €  

430) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 63.1998 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: 72. Jahrestagung Prag, 20. bis 24. September 1998 - Vorträge und Posterdemonstrationen. Organ der 
Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Frafjord,K,+I.Stevy - The Red Fox in Norway - 
Morphological adaptation or random variation in size. Röhrs,M.+P.Eminger - Bemerkungen zu den intraspezifischen 
und interspezifischen Beziehungen Hirngewicht - Körpergewicht sowie Rückenmarksgewicht - Körpergewicht bei 
Caniden. 383 und 69 S. gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. G.Fischer. Jena. 1998. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4433}  30 €  

431) Zeitschrift für Säugetierkunde: Volume 65.2000 (International Journal of Mammalian Biology). und 
Sonderheft: Gemeinsame Jahrestagung Groningen, 24. bis 28. September 2000 - Vorträge und Posterdemonstrationen. 
Organ der Deutschen Gesellschaft für Säugetierkunde. Inhalt u.a.: Flores,D.A.+weitere - Mouse opossums of 
northwestern Argentina - Systematics and distribution. Myers,P.+weitere - A recent collection of bats from nepal, with 
notes on Eptesicus dimissus. Haase,E. - Comparison of reproductive biological parameters in male wolves and 
domestic dogs. 384 und 48 S. gr.8. m. zahlr. Abb.)englisch,deutsch,französisch. G.Fischer. Jena. 2000. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AB4434}  30 €  

432) Zeitschrift für Säugetierkunde: Zeitschrift für Säugetierkunde 24.Band ,Heft 1-4,. Berlin 1959,zus.IV,246 S.mit 
8 Tafeln-2). 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AP27}  20,4 €  

433) Ziemsen,E.: Die praktische Silber-und Blaufuchszucht.3 1/2 jährige Erfahrungen in. meinen Farmen. Nebst 
Anhang:Die wichtigsten parasitären Erkrankungen der Edelfüchse:Dierks+Walzberg. Mayer Sammlung Band 2. Vlg. 
Mayer. Mü. 1926. 137 S. m. 50 Abb.Fotos und Zeichnungen Ln. -2/3).    {AK4131}  12,45 €  

434) Zim,Herbert S.+Donald F.Hoffmeister: Mammals.A Guide fo familiar american species. Simon&Schuster. New 
York. 1955. 160 S. m. zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    {AK525}  6,09 €  
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435) Zima,Jan: Chromosome Characteristics of Vespertilionidae from Czechoslovakia. (Fledermäuse). Acta Sc. Nat. 
Brno, 12(12). Ceskoslovenska akademie ved v Brne. 38 S. gr.8. mit Tabellen und schwarzweißen Tafeln. Eigenverlag. 
Prag. 1978. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AC3939}  10 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 
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Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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